
Proletari din toate țările, uniți-vă!

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

în aceeași ambianță de stimă și înțelegere reciprocă, sub semnul voinței comune 

de a da noi dimensiuni conlucrării bilaterale pe multiple planuri, ieri a continuat

VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE A TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA 

ELENA CEAUȘESCU, ÎN ETIOPIA SOCIALISTĂ
Convorbiri oficiale româno-etiopieneMiercuri dimineața au avut inc convorbiri oficiale între tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Mengistu Haile Mariam, președintele Consiliului Militar Administrativ Provizoriu și al Comisiei pentru organizarea Partidului Oamenilor Munci! din Etiopia (P.M.A.C. — C.O.P.W.E.), comandant suprem al Armatei revoluționare a Etiopiei Socialiste.La convorbiri au participat :Din partea română : tovarășa Elena Ceaușescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim viceprim- ministru al guvernului, tovarășii Gheorghe Oprea, membru al Comitetului Polftic Executiv al C.C. al P.C.R., prim viceprim- ministru, Ștefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., ministrul afacerilor externe, Vasile Pungan, membru al C.C. al P.C.R., ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, Silviu Curticea- nu, membru al C»C. al P.C.R., șeful Cancelariei Comitetului Cehtral al Partidului Comunist Rorhân, Constantin Mitea, membru al C.C. al P.C.R.? consilier al președintelui Republicii Socialiste România, Marcel Dinu, director in Ministerul Afacerilor Externe, Mihai Diaconu, însărcinatul cu afaceri al României în Etiopia;Din partea etiopiana : tovarășii Fikre-Selassie Wogderess, secretar general al P.M.A.C., membru al Comitetului Executiv al C.O.P.W.E. și vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Fisse-
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Haile Mariam
Miercuri seara, a avut loc, la Palatul Național din Addis Abeba, ceremonia în cadrul căreia tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Mengistu Haile Mariam, președintele Consiliului Militar Administrativ Provizoriu al Etiopiei Socialiste, au semnat Protocolul privind dezvoltarea cooperării economice și tehnice, a schimburilor comerciale între Republica Socialistă România și Etiopia Socialistă.La solemnitate au participat tovarășa Elena Ceaușescu, tovarășii Gheorghe Oprea, Ștefan Andrei, Vasile Pungan, Sil

ha Desta, secretar general adjunct al P.M.A.C., membru al Comitetului Executiv al C.O.P.W.E., și șeful Administrației, justiției și apărării al C.O.P.W.E., Addis Tedla, membru al Comitetului Permanent 

viu Curticeanu, Constantin Mitea.Au asistat, de asemenea, tovarășii Fikre-Selassie Wogderess, Fisseha Desta, Addis Tedla, Taye Tilahun, Wollie Chekol, Dawit Getachew, Mamo Bahta, Tibebu Bekele.Au fost de față Mihai Diaconu, însărcinatul român cu a- faceri la Addis Abeba, și Assefa Wolde, ambasadorul Etiopiei în România.După semnare, în aplauzele celor prezenți, președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Mengistu Haile Mariam și-au strîns miinile cu căldură, s-au felicitat reciproc. 

al P.M.A.C. și al Comitetului Executiv al C.O.P.W.E., vicepreședinte al Consiliului Suprem pentru Campania de dezvoltare revoluționară națională și planificare centralizată, Taye Tilahun, ministru de interne,

La Addis Abeba s-au încheiat, miercuri, convorbirile dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Mengistu Haile Mariam, președintele Consiliului Militar Administrativ Provizoriu, președintele Comisiei pentru organizarea Partidului Oamenilor Muncii din Etiopia, comandant suprem al Armatei Revoluționare a Etiopiei Socialiste.în aceeași atmosferă cordială, prietenească, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Mengistu Haile Mariam au reluat dialogul privind dezvoltarea tot mai intensă, 

Wollie Chekol, ministrul comerțului exterior, Dawit Getachew, șeful sectorului comerț și servicii al N.R.D.C. și C.P.S.C., cu rang de comisar, Mamo Bahta, secretar permanent la Ministe

pe multiple planuri, a relațiilor româno-etiopiene, precum și schimbul de vederi în probleme ale vieții internaționale.Cei doi șefi de stat, relevînd că relațiile româno-etiopiene au cunoscut in ultimii ani o evoluție pozitivă, au afirmat voința comună de a extinde colaborarea dintre țările noastre pe tărîm politic, economic și tehnic, in sfera învățămîntului și culturii, de a se lărgi și diversifica aria cooperării bilaterale în sfere de interes comun, de a se intensifica legăturile comerciale. Au fost stabilite, în acest sens, măsuri concrete pentru efectua
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rul Industriei, Tibebu Bekele, secretar permanent la Ministerul Afacerilor Externe, Assefa Wolde, ambasadorul- Etiopiei în România. '
(Continuare tn pag. a lll-a)

rea de schimburi de delegații, precum și in alte domenii.S-a subliniat că amplificarea conlucrării româno-etiopiene este in folosul și spre binele celor două țări și popoare, al progresului și prosperității lor, al cauzei păcii, colaborării și înțelegerii intre națiuni.Examinind problemele actuale ale vieții internaționale, cei doi președinți și-au exprimat îngrijorarea față de încordarea gravă la care s-a ajuns în relațiile internaționale ca rezultat al manifestării politicii de forță, de amestec și intervenție în tre-
(Continuare in pag. a Il-a)

OCANIGOLAECEAU
1115'18 ani de istorie nouă, revoluționară fitil

PATRIOTISMUL SOCIALIST, 
REVOLUȚIONAR-TEMEIUL MERSULUI 

NOSTRU HOTARÎT SPRE VIITORProcesul edificării societății socialiste multilateral dezvoltate pe pămîntul României constituie o operă istorică colectivă, conștientă care restituie maselor, în mod deplin și irevocabil, libertatea de inițiativă și acțiune. Este un proces istoric nu numai prin complexitatea și durata / evenimentelor și conexiunilor pe care le implică, ci și prin sensul și deschiderea spre viitor ce determină mutații cruciale. La scara întregii societăți, dar și a fiecărui individ în parte. Este un proces istoric însă și din perspectiva articulării realităților prezentului la o întreagă spirală a dezvoltării istorice. Pentru că socialismul nu apare în istorie nici ca un accident, nici ca un fruct exotic. El reprezintă o necesitate istorică, o emanație a năzuințelor și idealurilor de dreptate socială și libertate națională ale maselor. Socialismul nu apare pe un loc gol, după cum nu este o fatalitate. El este ’expresia unei opțiuni istorice, energice, colective, este punctul de întîlnire al unor contradicții, tendințe și mișcări ale realității obiective ajunse la un stadiu de maturizare ce reclamă răsturnarea revoluționară a vechilor stări de lucruri, caduce, inacceptabile, pe care masele înseși le conștientizează prin prisma unui radical refuz și în funcție de care ele își definesc un punct și o direcție de acțiune, chemate să instaureze o nouă ordine socială, un regn al libertății și umanismului integral.în procesul edificării societății socialiste multilateral dezvoltate în țara noastră, Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român se înscrie ca un moment de referință, de excepțională importanță istorică. Partidul, marele strateg și conducător al națiunii noastre, a înțeles că socialismul nu este posibil fără concursul și participarea activă a maselor. Socialismuleste viabil în măsura în care este o realitate organică, înrădăcinată în conștiința și acțiunea, în deplină cunoș-
Din cronica întrecerii socialisteȘANTIER AL TINERETULUI IN JUDEȚUL GALATIMiercuri, în comuna Schela, județul Galați, s-a deschis noul șantier județean de muncă patriotică al tineretului gă- lățean, care își va aduce o importantă contribuție la realizarea la termen și de cea mai bună calitate a lucrărilor marelui sistem de irigații Terasa Covurluiului. Cei peste 1500 de tineri din cadrul noului șantier gălățean, îndeosebi e- levi de la liceele gălățene și din zonă, precum și 50 de tineri brigadieri, muncitori calificați de la întreprinderea de execuție și exploatare a lucrărilor de îmbunătățiri funciare, s-au angajat să realizeze, printre altele, lucrări de te- rasamente și impermeabilizări cu plăci de beton, la săpături și dalări de canale, îngroparea unor conducte, compactări, ta- luzări etc., valoarea acestora estimindu-se la peste 8 milioane lei.REZULTATE REMARCABILE IN INDUSTRIA IEȘEANAOamenii muncii din întreprinderile industriale din județul Iași cinstesc apropierea marii sărbători de la 23 August prin noi și importante fapte de muncă, capabile să pună în evidență hotărirea acestora de a contribui tot mai mult la creșterea progresului social și economic al țării. Colectivul Combinatului de fibre sintetice, de pildă, înscrie in bilanțul realizărilor dedicate acestui eveniment o producție marfă, obținută de 

tință de cauză, a maselor. Socialismul nu se instituie prin- tr-un simplu act de voință al unei instanțe politice, oricit de înaltă ar fi aceasta. El nu este urmarea unui decret și nici rezultatul unei ambiții coercitive. Socialismul nu rezistă la proba istoriei decit în condițiile în care masele înseși se identifică cu ceea ce constituie esența sa ireductibilă, inalterabilă, inalienabilă — Congresul al IX-lea al partidului a redat socialismului, desigur printr-un act de voință, forța sa legitimă și demnitatea • pe care nimeni nu i le poate lua sau înstrăina fără a-1 compromite și care nu pot fi disociate de spiritul revoluționar adevărat, de funciarul umanism ce trebuie să-1 caracterizeze întotdeauna.Partidul s-a dovedit cu adevărat conștiința cea mai înaintată a națiunii, trup din trupul țării. El a reatașat socialismul istoriei poporului român și istoria, cele mai nobile tradiții progresiste de luptă, aspirațiile multiseculare de libertate națională și socială ale poporului, socialismului, menit să fie astfel încununarea acestora.Partidul nostru a arătat că între ideea de patrie și cea de socialism nu există nici o incompatibilitate. Adevăratul socialism nu refuză patriotismul de dragul unei solidarități abstracte și declarative cu oprimații de pretutindeni. Numai o înțelegere schematică poate situa în termeni de opoziție și excluziune reciprocă ideea de patrie și ideea de socialism. Adevăratul patriotism se întemeiază, la rîndul său, nu pe un sentiment exaltat și exclusivist, pe adorarea la fel de abstractă și declarativă a unei „patrii eter- ,ne“, ci pe identificarea cu nevoile și aspirațiile reale ale celor mulți, existența istorică a poporului configurind, cu fiecare nouă etapă, și o conștiință istorică, în cadrul căreia constelația ideii de patriotism suferă îndreptățite transformări, cunoscînd intensități și stadii calitative noi.Patriotismul socialist nu 

la începutul anului, peste prevederi, în valoare de peste 22 milioane lei, la care se adaugă alte 13 milioane reprezen- tind suma beneficiilor suplimentare, precum și o economie de combustibil convențional de aproape 1 200 tone. Cu rezultate deosebite se prezintă și lucrătorii întreprinderii mecanice „Nicolina", care au de

pășit în aceeași perioadă indicatorul producției marfă cu aproape 12 milioane lei, expresie a valorificării superioare a materiilor prime și a forței de muncă, concretizată și prin reducerea consumurilor specifice cu aproape 500 tone metal și economisirea a peste 250 000 kilowați oră e- nergie electrica. 

' S3

are de aceea nimic de a face cu naționalismul, cu manifestările inspirate de acesta, care nu reprezintă de fapt decit reminiscențe ale ideologiei burgheze, ale mentalităților retrograde ce-și fac un titlu de glorie din intoleranță și exclusivism național, șovinism, rasism. Patriotismul socialist revoluționar incorporează însă în mod necesar virtuțile vibrante ale patriotismului generațiilor pentru tradițiile progresiste, gîndu- rile, faptele și idealurile ne- număraților luptători, știuți și neștiuți, ridicați din rindul poporului, țărani și muncitori, cărturari, oameni obișnuiți și personalități de excepție, pentru care țara, poporul, limba și cultura românească, libertatea, independența și progresul României au reprezentat cauza scumpă, visul și țelul suprem.De la înalta tribună a Congresului al IX-lea, conducătorul partidului și statului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, accentua cu deplină clarviziune -și comprehensiune dialectică asupra condițiilor și caracteristicilor ce-și pun amprenta asupra unității națiunii noastre socialiste și patriotismului socialist : „Dispariția claselor exploatatoare a dus Ia întărirea națiunii, la cimentarea unității sale. Numai în socialism se pot manifesta in toată plinătatea lor comunitatea reală de interese economice, cultura socialistă comună a tuturor cetățenilor ce locuiesc pe același teritoriu. Se poate asigura unirea întregului popor în lupta și munca pentru înfăptuirea aspirațiilor sale de bunăstare și fericire. Națiunea și statul vor continua să constituie încă multă vreme baza dezvoltării societății socialiste. Dezvoltarea națiunii, întărirea statului socialist corespund cerințelor obiective ale vieții sociale ; aceasta nu numai că nu vine în contradicție cu interesele internaționalismului socialist, ci, dimpotrivă, corespunde pe deplin acestor interese, soii-
MIHAI MILCA

(Continuare In pag. a Il-a)

APARTAMENTE PESTE PLANIn județul Dolj au fost realizate și date in folosință, de la începutul anului, 1 940 de a- partamente, număr ce întrece cu 351 apartamente pe cel stabilit în plan. Cele mai multe dintre acestea s-au realizat la Craiova, Băilești, Calafat și Filiași. Paralel, in sate au fost finalizate lucrările la blocuri pentru specialiști insumind 41 apartamente, iar întreprinderea de transporturi auto Dolj și-a construit cu forțe proprii 48 apartamente, Trustul S.M.A. 12 și întreprinderea de utilaj greu Craiova — un bloc pentru nefamiliști cu 320 de locuri.ENERGIE ELECTRICA IN PLUSColectivul întreprinderii e- Iectrocentrale din Curtea de Argeș, care asigură funcționarea, la parametrii optimi, a celor 18 hidrocentrale date in exploatare pe riul Argeș, au furnizat sistemului energetic național, in plus față de sarcinile de plan la zi, o producție de energie electrică cifrată la 9,5 milioane kWh.Acest remarcabil succes, pe care energeticienii argeșeni il dedică marii noastre sărbători de la 23 August, a fost însoțit de diminuarea consumului tehnologic propriu necesar producerii și transformării e- nergiei electrice cu 500 000 kWh.
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VIZITA OFICIALA DE PRIETENIE A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCU,
_______________________________________________________________________________ 3__________________________ ______ ;______j__________2

ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUSESCU, ÎN ETIOPIA SOCIALISTĂ
Vizita la Consiliul Suprem pentru campania de dezvoltare încheierea convorbirilor

revoluționară națională și planificare centralizatăMiercuri dimineață, tovarășul Nicolae Ceaușescu. secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășa Elena Ceaușescu, Însoțiți de tovarășul Mengistu Haile Mariam, împreună cu tovarășa Wubean- chi Blshaw, au efectuat o Vizită la Consiliul Suprem pentru campania de dezvoltare revoluționară națională și planificare centralizată.Au luat parte persoane oficiale române și etiopiene.Sosirea tovarășului Nicolae Ceaușescu Ia sediul Consiliului Suprem, situat în partea centrală a capitalei etiopiene, a prilejuit o nouă manifestare a sentimentelor de profundă stimă față de conducătorul partidului și statului nostru, a prieteniei sincere pe care locuitorii orașului Addis Abeba, ăi întregii țări, o nutresc față de poporul român.Inalțîlor oaspeți români. în- timpinați cU aplauze puternice, prelungite, le-au fost oferite mari și frumoase buchete de flori.Tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu le-au fost înfățișate de către Vicepreședintele consiliului, locotenent colonel Addis Tedla, aspecte ale organizării și activității acestei instituții economice naționale, evi- dențiindu-se rolul lor hotărîtor in elaborarea principalelor coordonate ale n'oil căi de dezvoltare a Etiopiei, in aplicarea amplului program de reconstrucție economico-socială a țării.Distinșii oaspeți români au fost informați că in octombrie 1978 Etiopia Socialistă a inițiat 6 campanie Coordonată de guvern pentru rezolvarea problemelor urgente economice și sociale. fn acest Scop, a fost constituit Consiliul Suprem pentru campania de dezvoltare revoluționară' națională și planificate centralizată. Printre sarcinile consiliului se află elaborarea și urmărirea îndeplinirii planurilor de dezvoltare pe termen scurt, mediu și lung, mobilizarea întregului po

tențial uman pentru îndeplinirea • acestor planuri.Rezultatele primilor trei ani ai campaniei au fost încurajatoare. Chiar în primul an, produsul național brut a crescut cu 5,3 la sută : cu 2,4 la sută in agricultură și cu 27,3 la sută in industria prelucrătoare.Sint prezentate principalele resurse naturale ale țării, direcțiile de dezvoltare economico- socială, accentul pus pe spori

rea producției industriale, planificarea potențialului energetic, extinderea irigațiilor, creșterea șeptelultti.Campania de dezvoltare acordă o importanță deosebită activității de' educație a tuturor cetățenilor.' Amintind faptul că ihainte de revoluție analfabetismul afecta 93 la sută din populație, gazdele au evidențiat lansarea, în 1979, a campaniei naționale de lichidare a analfabetismului avind ca 

obiectiv eradicarea neștiinței de carte în întreaga țară in cit mai scurt timp.Asigurarea sănătății populației constituie o altă preocupare deosebit de importantă. în acest domeniu Etiopia Socialistă trebuind să facă față unei grele moșteniri.Pe baza experienței obținute în cursul campaniei, Etiopia Socialistă a început pregătirea unor programe pe termen mediu și lung. Planul de perspectivă urmărește dublarea venitu

lui pe locuitor pînă la sfîrșitul deceniului ’80.Tovarășul Nicolae Ceaușescu, mulțumind pentru informațiile primite, a subliniat că a urmărit cu atenție datele, prezentate, programele de dezvoltare stabilite, care oferă posibilități pentru o largă colaborare între țările noastre. Președintele României a adresat călduroase felicitări conducerii consiliului și a urat deplin succes în întreaga sa activitate.

dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu 

și Mengistu Haile Mariam
(Urmare din pag. J)burile interne ale altor state, al perpetuării conflictelor și războaielor din diferite părți ale lumii, negării dreptului la autodeterminare al popoarelor a- flate sub dominație străină, cursei fără precedent a înarmărilor, continuării politicii de reîmpărțire a lumii în zone de dominație și influență, adîncirii decalajului dintre țările bogate și cele sărace. Față de aceste evoluții periculoase, președinții Nicolae Ceaușescu și Mengistu Haile Mariam au evidențiat înalta îndatorire a popoarelor, a forțelor înaintate de pretutindeni de a acționa cu toată hotărîrea, în strînsă unitate și într-un spirit de înaltă responsabilitate, pentru a se pune capăt încordării internaționale, pentru a opri cursul spre confruntare și război, pentru reluarea șl consolidarea politicii de destindere, de pace și colaborare internațională, de respect al Independenței naționale a tuturor popoarelor.Cel doi președinți au subliniat că în etapa actuală problema fundamentală a vieții Internaționale o constituie lupta pentru apărarea și consolidarea păcii, pentru oprirea cursului înarmărilor, pentru înfăptuirea dezarmării, în primul rind a dezarmării nucleare. 8-a exprimat hotărîrea Republicii Socialiste România și Etiopiei Socialiste de a acționa In continuare, împreună cu alte state ale lumii, cu toate forțele progresiste, democratice interesate 

în menținerea și întărirea păcii, pentru realizarea dezarmării și prevenirea războiului.Abordînd unele probleme ale situației din Africa, cei doi conducători au dat o înaltă apreciere afirmării tot mai puternice a dorinței și voinței popoarelor acestui continent de a se dezvolta in deplină libertate și independență, fără nici un amestec din afară. Ei și-au exprimat solidaritatea cu lupta popoarelor africane pentru eliberare națională, pentru consolidarea independenței țărilor lor, împotriva imperialismului, colonialismului, neocolonialis- mului, politicii de apartheid și discriminare rasială.S-a evidențiat marea însemnătate pe care o are întărirea conlucrării și solidarității dintre țările africane pentru dezvoltarea economică și socială a popoarelor africane, în interesul întăririi independenței economice, pentru salvgardarea și consolidarea independenței politice, rolul deosebit care revine O.U.A. în această privință.De ambele părți s-a subliniat necesitatea asigurării accesului nelntîrziat Ia independență al Namibiei, dreptul poporului na- mîbian de a*și  alege singur calea dezvoltării viitoare, potrivit aspirațiilor și intereselor sale fundamentale. S-a reafirmat și cu acest prilej solidaritatea militantă și sprijinul deplin al României și Etiopiei față de lupta dreaptă a poporului nami- bian pentru libertate, față de eforturile depuse de O.N.U., de țările africane și Mișcarea țărilor nealiniate pentrti gâslreă unei soluții politice problemei Namibiei.

•) Constantin Răduean, Cleiul „Hotar", pictură — desen, București galeria „Căminul artei", etaj, iunie/lulie ’83 
ternică. adine implantată In realitățile noi ale patriei, viitorul însuși al țării, depozitarul unor înalte virtuți și speranțe de mal bine, redes- coperă, in fiecare moment, in patriotismul socialist izvorul și substanța forței și încrederii sale îh destinul României socialiste, un destin aureolat de glorie ; un destin pe măsu

ra istoriei și măreției poporului nostru.Patriotismul socialist constituie însăși condiția existenței tinerei generații în istoria prezentă a României socialiste.Patriotismul socialist este expresia angajării tinerei generații în înfăptuirea programului partidului. își găsește încarnarea în munca neobo

în cursul convorbirilor s-a relevat necesitatea lichidării urgente și totale a politicii de apartheid și discriminare rasială din Africa de Sud. a asigurării drepturilor tuturor locuitorilor acestei țări la libertate, egalitate și progres social.Cei doi președinți s-au pronunțat pentru soluționarea tuturor problemelor dintre statele africane exclusiv pe cale pașnică, prin negocieri politice, apreciind că Organizația Unității Africane are un rol important în promovarea colaborării țărilor membre, la nivel regional și continental, pentru propășirea lor economică și socială. în soluționarea prin tratative a diferendelor și stărilor de tensiune de pe continent, in întărirea solidarității și unității țărilor africane. în acest cadru s-a exprimat punctul de vedere. conform căruia toate țările, indiferent de opțiunile lor politice, economice și sociale, trebuie să acționeze pentru întărirea rolului organizației, pentru unitatea și eficiența sa.Președintele Republicii Socialiste România și președintele Etiopiei Socialiste au dat o înaltă apreciere rezultatelor rodnice ale convorbirilor pe care le-au avut și au evidențiat înțelegerile realizate cu prilejul vizitei care reprezintă o importantă contribuție la extinderea și aprofundarea relațiilor de prietenie și colaborare dintre România și Etiopia, în interesul popoarelor român și etiopian, al politicii de pace, progres, independență națională și înțelegere in lume.
CUM SE CÎSTIGĂ FAIMA DE CEL MAI9Un concurs profesional ajuns la faza pe țară trebuie să tindă printr-o bună organizare și prin atingerea tuturor finalităților, spre condiția de eveniment, in viața participanților. Am asistat, zilele trecute, la un asemenea eveniment, in orașul Găești, din județul Dîmbovița, unde s-a desfășurat, timp de trăi zile, cea de-a 6-a ediție a „Olimpiadei sudorului'1, înclinăm să credem, cea mai reușită ediție de pinft acum. Organizat sub egida Comitetului Central al Uniunii Tineretului Comunist, a Comitetului Uniunii Sindicatelor din Metalurgie și Construcții de Mașini. precum și a Ministerului Industriei Construcțiilor de Mașini, concursul s-a bucurat de participarea a 79 de sudori, din toate județele țării, grupați in două categorii de vîrstă : sub 26 de ani și peste 26 de ani. Au existat, desigur, eiștigători. au existat premii, dar să derulăm filmul în ordinea firească a bobinelor sale...

DE CE LA GĂEȘTI Șl NU IN ALTA PARTE?întrebarea și-o poate pune oricine, gindlndu-se că edițiile anterioare s-âu desfășurat in orașe mult mal mari, cu mai veche reputație industrială. Mi-am puâ-o și eu, am pus-o și membrilor comisiei, instalați mtt-unul din birourile întreprinderii de Utilaj chimic Găești, care fusese aleasă drept loc de desfășurare a olimpiadei. E drept, nu era timp pentru explicații ifi detaliu, se lucra încă — duminică dimineață — la aprecierea lucrărilor scrise cu o încordare de care nu-i mai credeai in ștăfe pb oamenii care n-au apucat să se culce toată noaptea. Responsabilul tehnic al olimpiadei și. totodată, președinte al comisiei, dr. ing. Vasil*  Berinde găsește, pină_ la Urmă, răgazul să argumenteze :— Că specialist consultant al M.I.C.M., am vizitat, de cîteva Ori, in Ultimii ani, îritreprinde- rea-gazdă și am constatat, din punctul de vedere al specialității mele, preocupări aparte pentru calitatea sudurii, precum și pentru reducerea consumului de energie : aici s-au generalizat dispozitivele de stopare a Utilajului lâ mersul in gol. Tot aici, la întreprinderea de utilaj chimic Găești, există laboratoare fbăfte bine puse la punct pefitrU Sudură. Detalii ați putea afla de la directorul întreprinderii. cate se află aici, de dimineață...Ocazie pe care n-o pierd, fn Căutarea directorului, aflu că, de fapt, este vorba de un apreciat specialist în utilaj tehnologic, dr. ing. Emil Rima, fost șef de secțlfe al întreprinderii similară difi Ploiești, un om cu multă experiență In materie de utilaj chimic. îl găsesc în preajmă laboratoarelor de Sudură. Vizităm împreună laboratorul în care, peste citeva minute, vor îfteepe probele practice pentru participanții sub 26 de ani. Directorul ă vrut să se asigure la față locului că totul e în ordine. Că aparatele funcționează bine, pentru â nu se „fura" din drepturile nici unui concurent. Citeva cuvinte despre laborator : a fost dotat după ultimele cerințe ale tehnicii de specialitate, cu 7 locuri pentru sudura electrică fnănuâlă șl în mediu de gaz protector, cu o masă pentru sudură automată sub strat de flux (multifuncțională), o instalație de sudat cu microplâsmă. Toate mesele sint echipate cu aparate de măsură, cu instalații de absorbția gazelor și dispozitive de reglare fixă a parametrilor de sudate, dar reglarea se face de la distanță. conVertizoarele fiind plasate în afara laboratorului, pentru a se elimină zgomotul 

din interior. Pornirea converti- zorttlui se face in momentul amorsării arcului electric și o lampă verde arată sudorului momentul trecerii de la pornirea „in Sten**,  la „triunghi* 1. Semn că sudarea poate incepe. Și convertizoărele, ca și strungurile din întreprindere, sint dotate cu limitatoare de mers in gol...Ne oprim aici, ușa se deschide și intră prima serie de concu- renți : unul mat „pierdut**  ca celălalt, la emoția firească se adaugă, vădit, uimirea produsă de laborator. Și asta, pe drept cuvint !TEORIA CA TEORIA, DAR PRACTICA TE... RIDICAInginerul dr. Vasile Berinde, președintele comisiei, îmi spunea că lucrările scrise (constînd din răspunsurile la cite zece in- 
Martor la evenimenttrebări, diferențiate pe cele două categorii) învederează o pregătire superioară a sudorilor față de ediția precedentă, de la Sibiu. Dinaintea ochilor, pe masă, ținea o carte a domniei sale, recent apărută : „Sudarea cu arc electric. Ghid pentru autoinstruirea sudorilor**,  scrisă, îmi mărturisea, pe baza experienței furnizate de edițiile anterioare ale olimpiadei, pe care le-a coordonat fără excepție. Ne uităm prin citeva lucrări : răspunsuri clare, concise, la obiect, destul de îngrijit așternute pe hîrtie. O cotă ridicată, conchide specialistul. Apoi adaugă : lucrarea scrisă, ca orice teorie, e doar pregătitoare a probei practice, un mod de ă-i invita pe concu- renți să reflecteze dinainte la ceea ce vor face, sudind. Să-și „conștientizeze**,  altfel spus, opera practică, Iar cartea. înțeleg, le fusese recomandată ca bibliografie... Experiența devenită teorie, în vederea altor experiențe 1...în timp ce urmăresc cu privirea. la mesele de lucru, o serie de 5 concurenți, Îmi aduc aminte de o precizare a inginerului dr. V. Berinde : „De fapt, calitatea unei suduri depinde intr-un grad foarte mare de conștiinciozitatea sudorului, care tiu întotdeauna urmează să fie verificat cu aparate de precizie. Cel mai frecvent aparat este, in realitate, ochiul, și sudorul știe că ochiul nu poate depista de- cît defectele de suprafață...1* Așadar, voi vedea cit de „con- știincioși**  sint tinerii sudori din fața mea, care-și cunosc, de astă dată, foar.te bine interesele...Au fost și ezitări, doi dintre ei, derutați de complexitatea la

boratorului, căutau pornirea, neștiind că n-au nevoie decit să amorseze arcul ! Au intervenit, insâ. îndrumătorii din partea gazdelor si totul a intrat in normal. Cei 5 concurenți au între 22 șl 26 de ani. Proba lor. in acest laborator, constă în sudarea cap Ia cap a țevilor dc diametru 176, grosimea peretelui — 6 mm. o sudură in V, fără completare la rădăcină ; o sudură pe materiale de sacrificiu (cei trecuți de 26 de ani își dau proba direct în secțiile întreprinderii, pe produs furnizabil !). Cer sprijinul inginerului losif Gyu- ro, de la „Unlo“ Satu Mare, cu observații făcute in direct ; dumnealui supraveghează, ca membru al comisiei, desfășurarea probelor practice de la laborator. Poziții corecte, în general, și asta contează , ca unul din criterii, deocamdată altceva nu se poate spune ; celelalte criterii sint de apreciere „finală" r timpul, productivitatea, dimensiunea sudurii, pătrunderea ei, în sfirșit, defectele (fisurile, porii ș.a.).Timp de lucru acordat : 30 de minute. Primul, cu 26 de minute, iese Eugen Diaconu, reprezentant al gazdelor și supraveghetorul, grăbindh-se să-i vadă sudura, ii spune : „Te descurci, ești acasă...**.  Mă grăbesc și eu, la rîtldu-mi, să-l abordez :— Cum a fost ?— Greu, din cauza emoțiilor ; cele măi mari din viața mea !— Cum așa 2 Doar ești acasă ! — Tocmai de aceea... Mă gin- 
deam : colegii mei, maistrul meu (nea Nae Radu) își pun toate speranțele in mine, pe cind eu nu cred să nu fie alții mai buni decit mine, din 39 de concurenți. Crescut aici, calificat aici, sub ochii tuturor și eu Să mă pierd cu firea !— De ce credeți că nu v-a reușit sudura ? N-ați avut pătrundere bună, productivitate ? Timpul e foarte bun !— Nu mai știu nimic, vă rog să mă credeți...L-am crezut pe el, i-am crezut și pe următorii : Vasile Jurist, de la Șantierul naval Brăila. loan Tătar, de la Combinatul chimic Tlrnăveni, Nicolae Mitrofan, de la Trustul de construcții industriale S.U.T. Ploiești, losif Fareaș, de la întreprinderea de țevi Roman. După cum vedeți, numai locUri de muncă de reputație națională, pe care, dâc-ar fi să le reprezentăm în astfel de ocazii, cine știe dacă am mai fi in stare să răspundem la Întrebări. N-am întilnit, in orice caz, onmeni mai transpirați decît acești tineri, și doar văzusem mineri ieșind din abataje ori balerine ieșind dihtr-un spectacol ! Ca nu peste mult timp Să aflu că, de fapt, asistasem in o serie cu rezultate bune, indiferent ds sorții concursului. Inginerul Iosif Gyuro avea să încheie : „cu așa tineri, cu așa sudori, să tot faci industrie 1“ Proba practică iși spunea, aici, in laborator, cu- vintul...SUDORII VIN Șl PLEACA, DAR SUDURA RAMlNE ICategoria „grea", din multe puncte de vedere, nu doar al

BUN SUDORvirstei (trecuți de 26 de ani) iși desfășura proba practică în- tt-una din secțiile întreprinderii de utilaj chimic, direct pe produs. Pentru prima oară, de cind se organizează această olimpiadă a sudorului ! De aceea, probabil, conducerea Întreprinderii gazdă, gindindu-se că riscă unele eșecuri, asigurase o echipă de intervenție, in primul rind pentru acordarea asistenței tehnice, in al doilea, pentru remedierea rapidă a unui eventual „rateu". Pentru că, orice s-ar spune, sudorii vin și pleacă dar sudura... rămîne șl poate afecta bunul mers al producției. Realitatea avea să infirme, insă, prevederea.Supravegheați de ing. Ioan Streza, de la „Independența" Sibiu, 39 de concurenți trecuți de 28 de ani. dar numai prin excepție depășind 30, aveau de executat sudura la rezervoarele (butelii sau tuburi, cum II se mal zice) pentru acționarea cu combustibil gâzos a autobuzelor (diametru — 600) cu grad de dificultate foarte ridicat, adică o sudură din toate pozițiile, fără rotirea tubului. Descopeream, intre altele, o bună orientare a organizatorilor către produse de ultimă oră, capabile să încurajeze generalizarea unei experiențe avantajoase economic.In asemenea Împrejurări e greu să te decizi dacă mat zăbovești în fața unei suduri considerate de toată lumea „cea mai frumoasă" (există și acest criteriu estetic în sudură, care se răsfrînge asupra frumuseții meseriei însăși !), cum a fost a lui Gh. Aiecu — punctul de lucru 34. devenit repede celebru — reprezentant al gazdelor, care a obținut, între altele, o pătrundere de 95 la sută, dar pesemne, dacă n-a urcat pe podium, la teorie s-a Împotmolit...A fost o olimpiadă la care abia dacă mai avea importanță cine a urcat pe podium și cine nu, cită vreme nici o piesă pusă la dispoziția concurenților n-a devenit rebut, cită vreme murmurele de admirație treceau de la un loc al probei practice la altul, în urma tuturor sudorilor, premiați sau nu, avind de ciști- gat sudura in sine și, in ultimă instanță, industria românească. Dar cum și industria are nevoie de vîtfuri, acest reușit concurs național și-a avut premiații. Ii supunem atenției cititorilor in finalul acestui reportaj, convinși fiind că vom reveni asupra lor : la categoria sub 26 ani : premiul I, - EUGEN D1A- CONU, tinărul de la Găești, copleșit de emoție ; premiul II — NICOLAE LEPADATU (Vran- eea) ; premiul III — AVRAM ARDELEANU (Bihor) și o mențiune pentru cea mai tihără concurentă, IRINA CIORBA (SatU Mare) — 18 ani. La categoria celor trecuți de 26 de ani, victoria a revenit, în ordine, lui: TEODOR HODOR („Unio", Satu Mare), IONiCA RAILEANU (Galați), NICODIM GRECU (Timiș), cu mențiune pentru I O R D A C H E PARASCHIV (Vrahcea).Atît, deocamdată, despre învingători. La locurile lor de muncă, altădată, mai mult. Olimpiadei însăși, organizatorilor ei, premiul cel mare, care nu s-a dat. Dar care se înfiripă din subscrierea tuturor participanților...DRAGOMIR MAGDIN

CRONICA PLASTICA

Realitate și semn
O binevenită, credem, readucere in discuție a funcției polivalente a semnului, comentată plastic dintr-un unghi interesant, propune in aceste zile lugojeanul Constantin Răduean, aflat la prima sa „personală" in Capitală.*)  Faptul nu trebuie trecut cu vederea pentru că el argumentează semnificativ preocuparea constantă in ultima vreme a unei noi generații de plas- ticieni (lărgită, sfera poate viza o întreagă pleiadă de mai noi creatori in toate domeniile — muzică, plastică, literatură) spre receptarea realității, a straturilor sale celor mai profunde, cu ajutorul unei metode ce presupune înainte de toate un bine pus lă punct 'aparat teoretic, concomitent cu descoperirea unor soluții originale de materializare artistică. Și dacă u- neori nevoia declarată spre o cit mai riguroasă explicitare a intenției se resimte in defavoarea împlinirii perfecte in plan estetic, faptul trebuie privit ca atare, cu convingerea că vocația autentică isi găsește resurse, ur- mînd sâ asistăm la decantări firești de valoare. Discursul plastic propus de Constantin Ră- ducan ni se pare în acest sens semnificativ.Tratată în primul rind in plan conceptual, pentru a o concretiza plastic intr-o manieră originală, surprinzătoare prin simplitate (un cadru de delimitare

(Urmare din pag. I)durității internaționale a oamenilor muncii, cauzei socialismului și păcii".Pentru a înțelege amploarea și profunzimea transformărilor petrecute în societatea românească, in viața națiunii noastre, in ultimii 18 ani, perioada cea mai fertilă și dinamică din întreaga noastră istorie, trebuie avut in vedere faptul fundamental că poporul și partidul au făcut corp comun, că unitatea poporului in jurul partidului s-a întărit neîncetat, că partidul a devenit simbolul și chezășia noii istorii, socialiste, a poporului, a României.Partidul Comunist Român a considerat de datoria sa să determine prin programul său vizonar și prin politica sa consecventă, de dezvoltare continuă a României, de afirmare a acesteia pe arena internațională, obiectivarea e- nerglilor șl potențialului crea

quasi-geometric, repetat la nes- fîrșit), dar cu atît rfiăi puternic tensionată spre deschideri afective foarte largi, ideea de decodificare a unor structuri Intime ale realului, în perspectiva utilizării polisemantismului formal, se dovedește extrem de fructuoasă. Utiliziild aceeași formă- simbol, între „granițele" căreia apar .caracteristici și funcțiuni ce variază dc fiecare dată, Constantin Răduean se află foarte aproape de acel ;,semn nelimitat" ce nu oprește sensul, ce iiu-1 împiedică să vibreze, să se dedubleze, să divagheze la nes- firșit. Realitatea vizată, tentativa de cunoaștere sati nutocu- noaștere revine astfel nu numai funcție a tului creator dar, mat ales a subiectului receptor, a- cesttlia oferindu-i-se, în progresie geometrică, deschideri de nebănuit. De la aparentul Calm, impus prin tușă voalată, in tonuri de gri (Hotar 10), aspitind spre mai mare limpezime (alăturarea albastrtllui conferă â- parență plutirii, ea devenind în fond zvîcnet stlrd), lă „Semn" sau „Centru" (rotire în negru,, abis), de la privirea reCe, lucidă, cerebrală (rețelele piirictăte nervos in „Colina albă") la a- proape tandrețe, un etos aburtt (arcul domol strîtis în fermitatea verticalelor din „Hotar 29**),  de la sugestia metamorfozelor („Patru desene") la incifrărea de largă proiecție a „scriiturii-
tor al maselor, patriotismul socialist constituind in egală măsură o stare de spirit și o stare de fapt, o propensiune și o realitate cotidiană. A ti patriot înseamnă azi, aici și acum, in România socialistă, a îmbrățișa cu toate puterile cauza socialismului, cauza partidului. înseamnă mai mult decit o adeziune de prin
Patriotismul socialist

cipiu la politica partidului, de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate. Patriotismul socialist presupune mobilizarea și acțiunea totală pentru traducerea în viață a politicii partidului. Nu există jumătăți de măsură. Nit există loc pentru îndoieli sau tranzacții.Tineretul, forță socială pu

hotar" („Drum1*,  „Semn**,  „Hotar 41“ etc), Constantin Rădu- can impresionează prin profund tensionate investigații că, descoperind substratul intim al artistului, invită receptorul la o aceeași amănunțită autocunoaș- tere.Expoziția este, spunâam, un dișcurs plastic dens și sobru, bine controlat. PînZele se presupun reciproc, argumentind pregnant ideea generatoare, a- ceea a încărcătuiii semantice bogate cuprinse intr-0 unică formă-simbol. între lucrări este o legătură elastică, ele puțind fi „lecturate" într-o succesiune liberă, dar integral. Faptul poate genera reproșuri la o tentativă de „fragmentare", de extragere â unor „semne**  din „context**.  Cu alte ctivihte, expoziția, ca tot unitar, ar rămîne aceeași. Dat fiecare lucrare în parte ? Evident, polisemantismul fiecărei lucrări hr parte se păstrează și, In acest sens, Constantin Rădu- can dovedește un bun control asupra materializării intenționate. Credem totuși că acestă este aspectul âsupra căruia el trebuie să se concentreze, în ce ne privește, îl așteptăm în continuare cu mult interes.
GABRIEL NA8TA8E

închiderea 
stagiunii 

la cinemateca 
din CapitalaCinemateca din Capitală iși închide in această lună stagiunea ’32—’83. Mult solicitată pentru programul său atractiv, destinat formării Unei sistematice culturi cinematografice, Cinemateca (deschisă in noua sa sală „Eforie") a oferit, de-a lungul anului, peste 40 de cicluri tematice. între noutățile stagiunii încheiate o mențiune aparte merită cursul de Istorie a cinematografului, care a reunit 12 lecții dedicate filmului mut româhesc și străin. De o largă audiență s-au bucurat, de asemenea, ciclurile tematice „Tendințe și orientări in cinematograful modern", „Noul umanism revoluționar oglindit in filmul contemporan", „Patru decenii de comedie cinematografică (anii 1920— 1960).Manifestări consacrate unui moment distinct din istoria cinematografului nostru — împlinirea a patru decenii de la premiera cinematografică cu ,,O .noapte-furluiiOasă" — o retrospectivi TI' filmului so- vicț.ic pentru copii și tineret, ,0 expoziție, a. pictorului și ci- neastuRu german Hans Richter, ău constituit alte puncte de atracție ale stagiunii.De pe afișul Cinematecii nu au lipsit nici medalioanele dedicate unor regizori și actori români și străini, precum și cel mai solicitat ciclu tematic, „La cererea abonaților Cinematecii".După pauza estivală. Cinemateca bucureșteană va incepe o nouă stagiune in luna Octombrie.

sită în fabrici și pe ogoare. In laboratoare și în sălile școlilor și universităților. își găsește încarnarea în hotări- rea cu care tinerii se pregătesc pentru apărarea, cu prețul vieții, dacă este nevoie, a Independenței țării șl a cuceririlor revoluționare ale poporului. Patriotismul socialist iși trage seva din dragostea de țară, din cinstirea luptei înaintașilor, a istoriei milenare a poporului român. Patriotismul socialist iși trage seva din dragostea față de partid, față de conducătorul său încercat, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Patriotismul socialist iși trage seva din spiritul revoluționar, mereu treaz, mereu deschis spre nou, spre tot ceea ce slujește fericirii Oamenilor. Patriotismul socialist, revoluționar prezintă de aceea însuși sensul existenței noastre libere, Însuși temeiul mersului nostru hotărit înainte, spre societatea comunistă de mline.
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ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUSESCU, ÎN ETIOPIA SOCIALISTĂ
Entuziastă manifestare de prietenie Oaspeți ai Primăriei orașului Addis Abeba

la întreprinderea „Textila Akaki
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, a vizitat întreprinderea „Textila Akaki" — una dintre cele mai mari unități industriale etiopiene. în această vizită, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost însoțiți de tovarășul Mengistu Haile Mariam, președintele Consiliului Militar Administrativ Provizoriu, președintele Comisiei pentru organizarea Partidului Oamenilor Muncii din Etiopia, comandantul suprem al armatei revoluționare a Etiopiei Socialiste, și tovarășa Wubeanchi Bishaw.Au luat parte persoane oficiale române și etiopiene.Un mare număr de cetățeni aflați de-a lungul marelui bulevard „Calea Africii", de pe platoul Shewan, au ovaționat cu multă căldură. Addis Abeba, care în limba locală înseamnă „Floare nouă", își merită cu adevărat numele. Abia după revoluția național-democratică din 1974, cînd Consiliul Militar Administrativ Provizoriu și-a asumat sarcina scoaterii Etiopiei din starea de înapoiere, a cunoscut rapide și intense modernizări. O atestă impunătoarele clădiri ale diferitelor instituții, hotelurile noi, blocurile de apartamente, toate purtînd amprenta noului și bunului gust.După ce străbate străzile orașului, străjuite de eucalipți și invadate de arbuști înfloriți, coloana de mașini trece prin zona industrială a capitalei unde sînt situate fabrici de ciment, de zahăr, încălțăminte, anvelope, alimentare, tăbăcării.Urmează apoi o regiune agricolă, cîmpurile arate cu grijă așteaptă să-și primească sămin- ța. în timp ce la noi este vremea recoltatului, aici se î mînțează : tef — principala tură — porumb, orz, sorg, zăre.Casele sînt confecționate din lemn „tuculs", cit și cărămidă, și sînt acoperite cu tablă ondulată. Negrul pămîntu- iui roditor este vîrstat de pajiști cu iarba de un verde crud, unde pase turme de vaci, oi și capre, Etiopia fiind recunoscută pentru tradiția și priceperea în creșterea animalelor.

însă- i cul- ma-atît din

Cuvintarea tovarășului
NICOLAE CEAUȘESCUDragă tovarășe Mengistu,Dragi tovarăși muncitori din întreprinderea „Textila Akaki",Doresc, în primul rînd, să vă mulțumesc călduros pentru primirea pe care ne-ați făcut-o și să vă adresez dumneavoastră, muncitorilor textiliști, un salut călduros, revoluționar din partea muncitorilor textiliști, a muncitorimii române. (Aplauze puternice)Ne bucurăm că avem prilejul să vizităm acest colectiv revoluționar care a jucat un rol important in înfăptuirea revoluției, în trecerea la edificarea socialismului in Etiopia.România a înfăptuit cu 40 de ani in urmă revoluția antiim- perialistă, antifascistă, de eliberare națională și socială — și

Ceaușescu Haile călduros

Drapelele României, alături de cele ale Etiopiei Socialiste, flutură de-a lungul întregului traseu străbătut. La intrarea în întreprinderea „Textila Akaki", au venit în întîmpinare Bekele Haile, director general al fabricii, Sileshi Berhane, director general al Corporației naționale textile, precum și alte cadre de conducere, conducători din întreprindere ai Comisiei pentru prganizarea Partidului Oamenilor Muncii din Etiopia și al sindicatului. Mii de muncitori sînt aliniați pe platoul din incinta întreprinderii și pe aleile principale. O imensă fotografie îi înfățișează pe tovarășii Nicolae Ceaușescu și Mengistu Haile Mariam. Minute în șir se aplaudă cu însuflețire, se aud urale, se scandează numele conducătorului României socialiste, se ovaționează pentru colaborarea și prietenia dintre țările noastre.

a edificat cu succes societatea socialistă. In acest cadru, clasa muncitoare a jucat rolul hotă- ritor, ca detașament de avangardă, unind întregul popor atit în revoluție, cit și în construcția socialismului. Deci știm din experiență proprie că numai unitatea clasei muncitoare, spiritul ei revoluționar, acțiunea sa în unitate cu întregul popor pot asigura victoria socialismului, realizarea unei noi orînduiri sociale, mai bune și mai drepte.De aceea, dragi tovarăși, vă urăm să acționați și pe mai departe în spirit revoluționar, să întăriți unitatea în jurul partidului, să faceți in așa fel incit poporul etiopian să obțină succese tot mai mari în construcția celei mai drepte societăți — societatea socialistă.In discuțiile cu tovarășul 

Pe mari eșarfe de culoare roșie stă scris : „Bine ați venit, tovarășe Nicolae Ceaușescu !“, „Trăiască prietenia dintre popoarele român și etiopian !“. Cei pre- zenți flutură stegulețe române și etiopiene.Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu, împreună cu tovarășul Mengistu Haile Mariam și tovarășa Wubeanchi Bishaw sînt invitați pe un podium special amenajat. Directorul general al întreprinderii adresează, în numele colectivului, un cald salut de „Bun venit !“.înalților oaspeți români le sînt înfățișate apoi istoricul fabricii și realizările acestei unități economice, îndeosebi după actul naționalizării din 1975. Progresele sînt elocvente : de la 1 500 de salariați, cîți avea fabrica în 1962, cînd a fost construită, a ajuns, astăzi, la 6 200. Produc-

Mengistu ne-am înțeles să dezvoltăm larg colaborarea între țările noastre. In acest cadru dorim să dezvoltăm colaborarea strînsă între muncitorii români și muncitorii din Etiopia. De aceea, adresez invitația ca o delegație a muncitorilor din întreprinderea „Textila Akaki" să viziteze România. Cred că tovarășul Mengistu va fi de acord cu aceasta ! (Aplauze puternice)Vă urez succese tot mai mari în activitatea dumneavoastră, să dați producții cit mai bune, să produceți cit mai mult pentru dezvoltarea Etiopiei Socialiste !Trăiască prietenia dintre poporul român șl poporul etiopian!Trăiască clasa muncitoare românească și etiopiană !Trăiască pacea în întreaga lume ! (Aplauze puternice, prelungite)
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Român, Socialis- conducă- statului cu cea subliniat în puternice

tradi- aplaudă în semn eșarfestegulețe,

ția a crescut în această perioadă de la 3 milioane metri pătrați țesături la 31 milioane metri pătrați, 1,5 milioane kg de bumbac fire și 1,1 milioane metri pătrați pături.Sint prezentate, totodată, planurile de modernizare a întreprinderii, măsurile preconizate pentru pregătirea muncitorilor, a cadrelor de specialiști.în aplauzele celor prezenți a luat cuvîntul tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist președintele Republicii te România. Cuvîntul torului partidului și nostru a fost urmărit mai mare atenție și repetate rînduri cu aplauze.Tovarășul Nicolae și tovarășul Mengistu Mariam și-au strîns i mîinile, în timp ce miile de oameni ai muncii situați pe platformă scandau numele României și Etiopiei, urări pentru prietenia dintre țările și popoarele noastre, pentru socialism, pentru pace.în continuare, tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu le sînt prezentate date privind activitatea organizațiilor de bază din întreprindere, obiectivele acestora în momentul de față și în perspectivă, rolul lor în mobilizarea colectivului muncitoresc al uzinei pentru îndeplinirea planului de producție.Distinșii oaspeți români sînt invitați să cunoască la locul de producție pe muncitorii întreprinderii. Pe aleile mărginite de flori, de un colorit plin de farmec, mii și mii de lucrători, bărbați și femei, majoritatea purtînd îmbrăcămintea țională specifică, albă, fără întrerupere, agită de prietenie multicolore.Tovarășul și tovarășa răspund cu căldură acestei foarte frumoase manifestări.Se vizitează apoi atelierele de fabricație; este urmărită cu a- tenție organizarea producției, sînt prezentate date cu privire la preocupările existente pe linia creșterii continue a producției.Tovarășul Nicolae Ceaușescu se oprește în mai multe rînduri și discută cu muncitori textiliști, le strînge mîna, le urează spor la muncă.La încheierea vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au semnat în Cartea de onoare a întreprinderii, subliniind: „Ne-a făcut plăcere să vizităm întreprinderea „Textila Akaki", să cunoaștem activitatea și preocupările oamenilor muncii din această întreprindere cu frumoase tradiții revoluționare, cărora le adresăm un cald mesaj de prietenie și colaborare din par- textiliștilor, a muncitorilor România! Felicităm între- colectiv pentru realizările sale și îi dorim să acționeze și pe mai departe în spirit revoluționar, pentru a face ca poporul etiopian să obțină succese tot mai mari în construirea celei mai drepte societăți — societatea socialistă".La plecare, membrii colectivului întreprinderii „Textila Akaki" au făcut o entuziasmantă manifestare de prietenie tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu, conferind vizitei înalților oaspeți români la această întreprindere atributele unui eveniment deosebit — moment de neuitat, cu profunde semnificații, în cronica prieteniei româno-etiopiene.

Nicolae Ceaușescu Elena Ceaușescu

Convorbiri oficiale româno-etiopiene
(Urmare din pag. I)

ceilalți române, identita-
în acest cadru, tovarășul Mengistu Haile Mariam a subliniat din nou bucuria de a avea ca oaspeți dragi pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, pe tovarășa Elena Ceaușescu, pe membri ai delegației Relevînd cu satisfacție tea de puncte de vedere în foarte multe probleme discutate, to-

Se im- re-

Tovarașul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu, Însoțiți de tovarășul Mengistu Haile Mariam și tovarășa Wubeanchi Bishaw, au făcut, miercuri la amiază, o vizită la Primăria orașului Addis Abeba.Au fost prezente oficialități române și etiopiene.Și aici, ca pretutindeni unde s-a aflat de la sosirea în Etiopia Socialistă, șeful statului român a fost salutat cu deosebit entuziasm și bucurie. Un mare număr de cetățeni ai capitalei etiopiene, purtînd stegulețe — reprezentind drapelele de stat ale României și Etiopiei — au venit pe colina unde se află clădirea primăriei capitalei, mani- festîndu-și cu exuberanță satisfacția de a-i saluta ca oaspeți de onoare pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, pe tovarășa Elena Ceaușescu, ca mesageri ai gîn- durilor poporului nostru de pace, de prietenie și strînsă colaborare.La intrarea în clădirea primăriei, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu sînt salutați cu cordialitate, cu profundă stimă de membrii Consiliului municipal.în acordurile unor cîntece din folclorul local, de o frumusețe aparte, distinșii oaspeți sînt conduși la etajul modernei clădiri unde-și are sediul primăria capitalei etiopiene.Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu sint invitați in Sala de consiliu. Primarul orașului, Zawde Teklu, face o prezentare a municipiului Addis Abeba. Sînt înfățișate pe larg preocupările municipalității, un accent deosebit fiind pus pe activitatea Consiliului General al Asociațiilor Cetățenești, relevă că printre acțiunile portante întreprinse după voluție se află naționalizarea terenurilor urbane și a locuințelor. Au fost formate, totodată, organizații politice și administrative ale maselor populare la nivelul unor unități de bază orășenești, cu o populație între 2 500—5 000 de locuitori. î există în prezent 1191 zații, urbane de (Kebele), dintre care Addis Abeba. Printre acestor asociații se află explicarea obiectivelor Campaniei de dezvoltare revoluționară națională și planificare centralizată, mobilizarea cetățenilor la strângerea recoltei și la acțiuni de interes comun organizate laorașe.Toate unitățile de bază și-au format comitete pentru economie, sănătate, educație, cultură, de femei și tineret, care acoperă toate aspectele activității de dezvoltare națională, avînd ca sarcină realizarea autoadminis- trării.Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu sint invitați în sala de festivități primăriei, unde folcloric program populare piene.Tinerecostume specifice diferitelor naționalități, acompaniați de instrumente populare de percuție și suflat, au făcut, într-o manieră demnă de apreciat, dovada frumuseții artei etiopiene, a gradului său de originalitate, calitățile deosebite pe care le pretind») cîntecul și dansul local.Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au semnat în Cartea de onoare.

în întreaga țară organi- cetăteni 284 la sarcinile

a un ansamblu a prezentat un reușit de cîntece și dansuri și revoluționare etio-și tineri !n pitorești

varășul Mengistu Halle Mariam a exprimat convingerea că actuala vizită a șefului statului român va impulsiona dezvoltarea pe multiple planuri a relațiilor dintre Republica Socialistă România și Etiopia Socialistă.Tovarășul Nicolae Ceaușescu și-a exprimat satisfacția de a efectua această vizită, de a se reintîlni cu președintele Men-

Luindu-și rămas bun de la gazde, președintele Nicolae Ceaușescu a transmis felicitări pentru realizările obținute de Consiliul municipal și succes în activitatea de viitor. .La ieșirea din clădirea primă- 
gistu Haile Mariam și a mulțumit pentru primirea călduroasă și ospitalitatea deosebită oferite de poporul etiopian prieten.Președintele Nicolae Ceaușescu a subliniat convingerea că actuala vizită și convorbirile pe care le prilejuiește vor contribui la identificarea de noi posibilități pentru dezvoltarea și mai puternică a relațiilor româno- etiopiene.

locuitorii capitalei etiopienenei,au salutat cu entuziasm pe tovarășul Nicolae Ceaușescu și pe tovarășa Elena Ceaușescu. A- plauzele, aclamațiile mulțimii redau sentimentele de dragoste, . de profund respect față de po-
în cadrul convorbirilor a fost scoasă în evidență dorința ca de ambele părți să se acționeze ne- întîrziat, să fie depuse toate e- forturile pentru a pune în valoare, cadrul deosebit de avantajos creat, în vederea diversificării șl adîhcirii relațiilor româno-etiopiene în interesul ambelor țări și popoare, al cauzei păcii și înțelegerii în lume. 

porul nostru și România socialistă.Acestor prețuire, Ceaușescu Ceaușescu tenie.
manifestări de aleasă tovarășul Nicolae și tovarășa Elena le răspund cu prie-

în timpul convorbirilor a fost afirmată necesitatea unei colaborări cit mai strînse între România și Etiopia în vederea sporirii contribuției celor două țări la soluționarea problemelor complexe ale vieții internaționale.Convorbirile au avut loc în- tr-o atmosferă cordială, de deplină înțelegere.
$



OLIMPIADELE INTERNAȚIONALE DE FIZICĂ ȘI CHIMIE

■ București — FIZICĂ
Ațadar cea de-a XlV-a ediție o Olimpiadei internaționale de filled s-a desfășurat in acest an in țara noastră, la București. Evenimentul, deosebit de important din punct de vedere pedagogic și științific, capătă valențe semnificative pe multiple alte planuri ale relațiilor tinerilor din diferite țări, acum, în perspectiva sărbătoririi Anului Internațional al Tineretului. Din acest unghi, precum ți datorită numărului mare de participanți (delegați din 16 țări europene și din alte continente), Comisia de organizare a Olimpiadei, de la nivelul Ministerului Educației și Invâțămintului, a avut in față sarcini complexe și multiple pe care, cu competență ți autoritate, in spiritul unei inalte responsabilități patriotice, a reușit să le îndeplinească intr-un mod unanim apreciat. „Ne-am străduit, ne spune tovarășul Alexandru Burcin, inspector de specialitate in M.E.I., secretar al Comisiei de' organizare a acestei ediții a Olimpiadei, să asigurăm tuturor participanților o ambianță cit mai plăcută, atit din punctul de vedere al concursului propriu-zis cit și al petrecerii unor momente cit mai agreabile in țara noastră. Noi am privit aceasta intilnire a celor mai tineri fizicieni din mai multe țări nu numai ea o competiție a valorilor in plan pur științific (deși acestei laturi i-am acordat o deosebită atenție), dar și ca un binevenit prilej de moi bună cunoaștere a realităților României contem

porane de către oaspeții noștri - profesori ți elevi -, de stabilire a unor legături de prietenie, de înțelegere, de stimă ți respect reciproc intre toți tinerii lumii**.

Probele scrise și practice s-au încheiat, punctajele au fost stabilite. se lucrează acum la tota- lizarea numărului de puncte și clasificarea câștigătorilor. îrt- tr-un moment de respiro ii abordăm pe membrii juriului. cerindu-Ie opinii despre modul in care s-a desfășurat olimpiada, despre gradul de pregătire al celor care s-au prezentat, despre cele văzute aici, în România. Iată citeva din răspunsurile ce ne-au fost oferite :• Prof. ttniv. dr. Felicia Cornea — Președinte al comisiei de organizare a olimpiadei și al juriului internațional : „Nivelul probelor de concurs a fost foarte ridicat, solicîtind pe elevi atit sub aspectul pregătirii teoretice. cit și al celei experimentale. Importanța competiției la care luăm parte constă atît în selectarea valorilor, cit și în stimularea pentru o pregătire din ce in ce mai bună, teoretică și practică. Participanții la această etapă sint deja selectați prin competițiile care au avut loc in cele 18 țări reprezentate aici prin delegațiile lor. Avem de-a face așadar cu un eșalon de virfuri. Tocmai de aceea, dincolo de asoectul profesional, menirea olimpiadei este de a media o mai bună cunoaștere reciprocă, de a prilejui înfăptuirea unor legături prietenești intre tineri, prietenii bazate pe pasiunea Tor comună : chimia. Concurenții au dovedit în timoul celor două probe multă seriozitate, dorință de afirmare. Atmosfera de lucru a fost dintre cele mai bune. Este a doua oară cind olimpiada internațională se ține la noi (prima dată, în ’74, a avut loc la București). O mare parte din profesorii însoțitori de Tot ne sînt vechi cunoștințe de la celelalte ediții, și acest fapt a reușit să determine pe parcursul anilor o bună colaborare întemeiată pe stimă și prețuire reciprocă. La această a XV-a ediție, am avut satisfacția să ascult numeroase aprecieri pozitive la adresa chimiei românești, a realizărilor noastre în școli dar și în industrie, cuvinte de admirație pentru activitatea de savant a tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu".• Patricia Smith — S.U.A. : „Sint aici in calitate de observator, in intenția de a participa și noi la edițiile viitoare. M-au interesat în mod deosebit probele de concurs. Ei bine, problemele care s-au dat au fost foarte grele, dar tot pe atît de interesante. Ele au necesitat o bună pregătire, dar și o cantitate considerabilă de imaginație creatoare. Tn altă ordine de idei, am vizitat și eu liceul „Azur", și nici nu găsesc cuvinte să vă spun cît mi-a plăcut. Merită 

mod deosebit marea importantă. ce se acordă dezvoltării chimiei in România. Am vizitat școli, întreprinderi. expoziții și toate mi-au confirmat prima impresie. Sînt convins că buna reputație de care se bucură chimia românească in lume a fost unul din motivele principale pentru care cea de-a XV-a ediție a Olimpiadei a fost organizată aici. Condițiile în care s-a desfășurat concursul au fost peste așteptări.Pe Andrei Tică de la Liceul de filologie-istorie din Craiova. l-am intilnit la poarta liceului. Știe că a făcut lucrări foarte bune. A verificat totul de nenumărate ori si n-a găsit fisuri. Cu siguranță el va fi unul din premianții noștri. împreună eu el ne vom bucura cu toții dar mai ales dascălii săi care vor avea încă o confirmare a valorii școlii pentru care nu precupețesc nici un sacrificiu. Andrei s-a pregătit cu migală și nesfîrși- tă pasiune și tot așa a lucrat și la concurs, excluzînd Orice posibilitate de eroare dintr-o pură neatenție. Deocamdată îi ținem pumnii.Dintre reprezentanții Italiei, am reușit să schimbăm citeva cuvinte cu Michele Biagini : „Probele au fost foarte grele pentru noi care nu avem prilejul să ne ocupăm prea mult în școală cu chimia. Nu cred că am reușit să realizăm un succes notabil. Sîntem fericiți însă că am putut veni în România, țara aceasta cu oameni atit de calzi și prietenoși".Andras Stirling, concurent din R.P. Ungară, are și al numai vorbe bune de spus: „Cei care au organizat olimpiada au, urmărit tot timpul să ne

Desfășurate in ambianța sobră ți elegantă a „cetății fizicii românești" de la Măgurele, cele două probe - teoretică și practică - au constituit intr-adevăr un serios examen al activității de studiu ți cercetare, atit pentru elevi cit ți pentru profesori. Dincolo de aceasta, cei prezenți au avut ocazia să ia contact cu unități de invățâmint și de producție, licee, facultăți, întreprinderi, să facă un lărg schimb de idei referitoare la vastul domeniu de cercetare al fizicii. Liceul „Nicolae Băle eseu" și Liceul de matemaiică-fizicâ n>. 1 din Capitală, întreprinderea Policolor, obiective de interes științific de pe platforma Măgurele sint numai citeva dintre acestea. In același timp, larga paletă de manifestări cultural-distractive, vizionările de spectacole (la Liceul de artă „George Enescu", la „Rapsodia Română"), excursiile (Snagov, Costinețti, Conalul Dunăre - Marea Neagră) au permis celor prezenți cunoașterea unor realități semnificative din patria noastră, petrecerea unor clipe de reală destindere de-a lungul întregii perioade de desfășurare a Olimpiadei.Cu convingerea că despre reușita acestei ediții a Olimpiadei de fizică cei mai in măsură să ne vorbească sint chiar oaspeții noștri, ne-am adresat unora dintre aceștia, solicitindu-le scurte impresii.
„0 organizare excelentă, mulțumim pentru tot!“

„Toată admirația 
noastră pentru școala 
românească de chimie"

• Prof. Jose Luis Hernande* * Baez. Institutul central de științe pedagogice — Havana, Cuba : Această a XIV-a ediție a Olimpiadei a debutat sub auspicii excelente. Se vede foarte ușor că organizatorii români au făcut un efort deosebit in vederea garantării unei calități deosebite a concursului, că Olimpiada s-a bucurat de mare atenție din partea autorităților. Participarea a 16 țări presupune intr-adevăr un mare efort de organizare și cred că realmente gazdele au reușit să contribuie substanțial la îndeplinirea exemplară a tuturor obiectivelor unei astfel de competiții.• Prof. Marcel Burie. inspector in Ministerul Educației. Paris, Franța și prof. Rene Ravier de la liceul Carnot din Dijon, Franța : Sîntem foarte mulțumiți de modul in care a debutat Olimpiada și sîntem convinși că această atmosferă plăcută va dura pe tot parcursul competiției. Elevii noștri sint de asemenea bucuroși după prima zi, subiectele la proba teoretică au fost foarte interesante, dificile dar bine dozate, așteptăm cu încredere rezultatele. Mulțumim pentru ospitalitatea deosebită, știam că românii sint foarte simpatici și extrem de primitori, iar acum ne-am convins încă o dată.• Prof. dr. doc. Mai.iia Ahtee. de la Universitatea din Helsinki. Finlanda și prof. Jukka O Mattila. de la liceul din Eurajoki. Finlanda : Avem impresii foarte bune despre primirea in țara dumneavoas
Vineri, 9 iulie, a patra zi a Olimpiadei. După probele teoretice, după un excelent spectacol folcloric oferit participanților de membrii ansamblului „Rapsodia Română", după un concert al elevilor de la Liceul de artă ..George Enescu". după o excursie de o zi la Snagov (plajă, plimbare cu vaporașul, înot, cîntece etc), în această seară dinaintea probelor practice, la căminul din Regie, concurenții se relaxează. Primii pe care ii intîlnesc sint Daniel Kluvanec, Roman Sasik și Milos Drutarovsky din delegația R.S. Cehoslovace. „Am avut o zi foarte frumoasă azi, la Snagov, îmi spun. Dealtfel încă din prima zi. de la sosire ne-am dat seama, după primirea pe care ne-au făcut-o gazdele că ne vom simți minunat. Ne bucură această atmosferă foarte prietenească dintre toți partici- panții, am stat de vorbă cu T.trtți colegi din alte țări si ei au aceeași bună impresie. O dovadă, așadar, că și această e- diție a Olimpiadei constituie un argument în favoarea excelentelor relații ce există intre tinerii Întregii lumi". într-una din camere, cei cinci reprezentanți ai Franței se amuză cu un joc distractiv. Se numesc fterve Berccgol. Michel Arboi, Jean Louis Dufour. Jean Michel Court? și Guillaume Aubin. „Prietenii noștri români sint foarte simpatici, imi spun. Am văzut împreună o mulțime de lucruri frumoase. România ne place foarte mult". în ceea ce privește concursul propriu-zis, deși problemele li s-au părut destul de dificile, speră înt.r-un rezultat bun. Foarte importantă li se pare insă această întil- 

tră. încă de la aeroport am fost întimptnați ca nicăieri in altă parte, mărturisim că asta ne-a surprins plăcut. Este o atmosferă de mare prietenie, de mare ospitalitate, clima dumneavoastră este foarte plăcută iar ceea • ce am văzut in jurul nostru, in București, ne-a impresionat in mod deosebit. In ceea ce privește problemele propuse, sîntem recunoscători pentru marea varietate a subiectelor, ele dovedind mult discernă- mint în alegere.• Prof. Joachim Wendt, facultatea pedagogică din Gustrow. Republica Democrată Germană : Foarte prietenoasă primirea noastră aici, cu foarte multă dragoste și atenție (dealtfel, odată cu venirea noastră s-a,schimbat și vremea, la noi e un proverb care argumentează astfel ospitalitatea gazdelor !) Sper că și pentru elevi va fi pînă la urmă soare ! în ceea ce mă privește sint foarte bucuros că mă aflu din nou in România (am mai fost în 1972, la o altă ediție a Olimpiadei), că mă voi întîlni cu profesorii de la liceul „N. Bălcescu" pe care l-am mai vizitat. Au apărut multe lucruri noi și frumoase în acești din urmă ani în București și asta mă face să mă gindesc la țara dumneavoastră, la oamenii săi, cu multă admirație.• Prof. Harri Heise. Kiel. Republica Federală Germania : Foarte bună organizarea acestei ediții a Olimpiadei. Se vede că aceia care s-au ocupat de buna desfășurare a concursului au depus o muncă 
nire, aceste noi relații pe care le stabilesc acum, faptul că se pot bucura de atmosfera atît de plăcută care domnește printre participanți. Frei Zsolt din R.P. Ungară a rămas singur in cameră. Colegii săi, Arkossy Otto, Naray Miklos, Fent lanoș și Gyuricza Bela sint la o plimbare cu alți prieteni prin complexul studențesc. El a rămas să mai arunce o ultimă privire asupra unor notițe deoarece, după cum spune, probele practice de a doua zi i se par foarte importante. „Ziua 
După o zi de „respiro“
de azi a fost foarte frumoasă, dar am alergat cam mult și acum mă relaxez în acest fel". Alberto Clavijo Cotayo, Ro- gelio Caballero, Angel Solana, Lino Hernandez și Glay Chi nea, toți din Cuba se pregătesc pentru o scurtă plimbare prin oraș. Sint impresionați de primirea prietenească a gazdelor. le-a plăcut foarte mult spectacolul folcloric de la „Rapsodia Română" și vor să cunoască tot mai multe locuri din București. Reprezentanții Suediei, Ănders Lundbladh, Mars Hcnningson, Anders Eriksson, Carl-Gustav Werner și PerAke Nilsson sint fericiți după această zi de plajă la Snagov și abia așteaptă în- tilnirea cu - marea. Aceeași bucurie o împărtășesc și colegii lor din Olanda. Ger-Jan van Bakel, Erik Hakvoort, Bart Te Nolder, Onno Pols și Paul Ver- 

susținută, care se dovedește intr-adevăr eficientă. Problemele propuse sint variate și foarte interesante și ne sint de real folos în aprecierea nivelului de cunoștințe al elevilor noștri raportat la cel al elevilor din alte țări. O găzduire foarte bună care ne face să mulțumim tuturor.• Prof. Drasko Grujic. Institutul de științe nucleare Belgrad, R. S. F. Iugoslavia : Sintem deosebit de plăcut impresionați de felul in care se desfășoară concursul. De la sosire și pînă acum totul s-a petrecut într-o atmosferă de prietenie și înțelegere și sint convins că așa va fi pină la sfîrșit. Problemele mi s-au părut mai dificile decît mă așteptam dar să vedem ce vor spune cei ce le rezolvă acum. Dincolo de toate sîntem foarte bucuroși să petrecem aceste zile în țara dumneavoastră.• Dr. Waldemar Gorzkow- ski și dr. Andrzey Nadolny de la Institutul de fizică PAN, Varșovia. R. P. Polonă : Ne-a surprins numărul foarte mare de participanți și se vede că organizatorii au depus un volum uriaș de muncă pentru ca toată lumea să fie mulțumită. Și este, într-adevăr, așa. Este o atmosferă generală foarte cordială, prietenească iar din aceasta nu avem, cu toții, decît de cîștigat. Ne-a plăcut foarte mult procedeul de a alege dintr-un număr de 6 probleme 5. este prima dată cind se intimplă așa și credem că este foarte bine.• Prof. Kabardin Olog Fedorov ici. Academia de științe pedagogice Moscova, U.R.S.S.: 
durmen. care, după proba teoretică, se arată foarte optimiști în privința rezultatelor. Intr-o discuție aprinsă pe marginea problemelor propuse în prima etapă ii surprind pe Vrabec Boris, Zoran Rakic, Dean Moze- tiă, Darko Stefanovici și Igor Herbut, din R.S.F. Iugoslavia. „Problemele nu au fost mult prea dificile dar surprinzătoare prin subtilitate, imi spun. în perspectiva lor, proba practică de mîine se anunță la fel de interesantă". în ceea ce privește celelalte ma

nifestări prilejuite de Olimpiadă, aceleași impresii excelente, aceeași satisfacție de a fi avut prilejul unor zile atît de frumoase în România.Asaltați de reporteri (radio, presă scrisă, TV), ii găsesc pe cei cinci reprezentanți ai României într-o încercare de „odihnă absolută" dar, cum ne cunoaștem de mai multă vreme, îmi permit citeva minute de dialog. Edmond lancu din Medgidja, Marius Goldenberg din Iași, Dorel Moldovan din Bistrița (toți trei bacalaureați și, de curînd, deja studenți in anul I al unor facultăți de .profil), Amilcar Ionescu (Liceul militar Breaza) și Marius Vasiliu (Liceul „N. Bălcescu" București), ultimii doi in clasa a XII-a, sint veseli, bine dispuși și optimiști atit in ceea ce privește rezultatul probei teoretice cit și al celei practice, de a 

Am fost primiți cu foarte multă căldură și prietenie de organizatorii acestei ediții a Olimpiadei și sîntem mulțumiți de întreaga desfășurare a concursului. Seara trecută am bătut recordul de discutare a problemelor, dar asta este o tradiție a Olimpiadelor și a fost foarte bine. Am ales probleme interesante, ne-am rezumat doar la 5, deși cred că erau elevi care ar fi putut rezolva mai multe, dar ștacheta ar fi fost poate mult prea ridicată. Sperăm rezultate frumoase pentru concurenții noștri și sîntem convinși că aces- te zile petrecute în România ne vor fi de un real folos in cunoașterea mai apropiată a sistemelor de predare a fizicii în alte țări.• Prof. Colin Siddons, Marea Britanie : Particip pentru prima dată la o astfel de Olimpiadă cu statutul de observator. Noi nu avem elevi în concurs pentru că nu am găsit încă modalitatea de atragere a atenției unor foruri interesate într-o asemenea competiție. La întoarcere în țară voi face un raport în care voi încerca să explic unor institute sau unități economice interesate in obținerea de cadre valoroase în domeniul fizicii, rrevoia finanțării unei astfel de echipe de fizicieni-elevi care să participe*  ta viitoarele ediții ale Olimpiadei internaționale. Este o competiție cu reală valoare în promovarea vîrfuri- lor. Ceea ce se intimplă acum, aici, la dumneavoastră, nivelul problemelor propuse, întreaga desfășurare a concursului, o dovedește din plin.
doua zi. Cum a fost? „în primele momente după anunțarea subiectelor am crezut că o să lie o distracție, dar au fost multe subtilități și am cam intrat în criză de timp. •Oricum sperăm să aducem ceva medalii! Ne-am pregătit mult pentru aceasta și o dorim din toată inima".P.S. Ieri după-amiază în aula Facultății de fizică din Platforma Măgurele a avut loc festivitatea de premiere a participanților la Olimpiada internațională de fizică. Juriul internațional condus de prof. univ. dr. Constantin Plăvițiu, a acordat un număr de 31 premii (7 premii I, 9 premii II, 15 premii III), 17 mențiuni și 20 premii speciale. Consemnăm cu bucurie foarte bunele rezultate ale reprezentanților noștri,' toți cinci cîștigători ai primelor locuri și a șase premii speciale, după cum urmează : Ionescu Amilcar, cls. a Xl-a, Liceul militar „D. Cante- mir“, Breaza — premiul I, premiul special de mecanică și premiu! special pentru cea mai bună lucrare experimentală ; lancu Edmond, cls. a XII-a, Liceul industrial nr. 3 Medgidia — premiul I și premiul special pentru fizică atomică; Goldenberg Marius, cls. a XII-a, Liceul „E. Racoviță", Iași — premiul II, premiul special pentru mecanică și premiul special „Efectul Coandă"; Vasiliu Marius, cls. aXI- a, Liceul „N. Bălcescu", București — premiul II și premiul special pentru fizică atomică; Moldovan Dorel, cls. aXII- a, Liceul „L. Rebreanu", Bistrița — premiul III. Felicitări tuturor 1

H Timișoara — CHIMIEFaptul că Olimpiada internațională de chimie, aflată la cea de-a XV-a ediție, s-a ținut la Timișoara este încă o confirmare o înaltei aprecieri de care se bucură chimia românească, școala noastră de chimie precum și cercetarea în acest domeniu a! cărui strălucit reprezentant este tovarășa academicion doctor inginer Elena Ceaușescu, savant ilustru care, prin prestigioasa sa activitate, a cucerit in întreaga lume recunoașterea științifică unanimă. Participant! din 13 țări au venit sâ se confrunte în aceste fierbinți zile de vară, să-și măsoare calitatea cunoștințelor, să se cunoască între ei dar, mai ales, sa ne cunoască pe noi, românii, cu tot ce am realizat mai bun in anii revoluționari ai socialismului. Despre modul în care a fost organizată Olimpiada ne-a vorbit tovarășa Virginia Marian, director adjunct in Ministerul Educației și Invâțămintului : „N-am precupețit nici un efort pentru ca invitații noștri sâ se simtă bine, sâ se bucure din plin de ospitalitatea specific românească. Am încercat să facem în așa fel incit plăcutul sâ se îmbine armonios cu utilul. Emoțiile participării la probele de concurs au fost tot timpul echilibrate cu acțiuni deconectante. Astfel, oaspeții noștri au avut prilejul să cunoască realizările cele mai importante ale județului Timiș, vizitind expoziția județeană și pe cea a elevilor. Au văzut apoi citeva întreprinderi (Electrotimiș, I.A.E.M.) și citeva școli din Lenauheim, Variaș și Timișoara. Dar despre impresiile lor după aceste vizite este mai bine să-i întrebați chiar pe ei. Le-am oferit apoi citeva programe reușite de divertisment. Țin să subliniez aici marele ajutor pe care ni l-a oferit Inspectoratul școlar județean Timiș îr» reușita părții organizatorice. Despre celălalt aspect, al pregătirii pentru concurs, vor vorbi fără îndoială rezultatele. Eu pot să vă spun doar atit : avem o echipă omogenă, alcătuită din patru copii excepționali veniți din Brașov, Ploiești, Craiova și București. Componența lotului atestă fără putință de tăgadă că avem valori in toată țarc, că oriunde la noi școala de chimie este de o calitate constantă in valențele ei pozitive". In curtea Liceului de muzică „Ion Vidu", l-am intilnit și pe prof. Vasile Bolog, inspector școlar general : „Vin aici de cite ori imi permite timpul - ne spune — și văd că pină acum totul merge perfect, membrii delegațiilor sint mulțumiți de primire. Probele de concurs s-au desfășurat și ele fără accidente, complexitatea subiectelor râs- punzind celor mai exigente cerințe ale invâțămintului din domeniul chimiei. Ne bucură că orașul nostru a fost ales ca gazdă a Olimpiadei și facem tot posibilul sâ nu ne dezmințirii această calitate. Eforturile noastre au fost răsplătite din plin de admirația cu care oaspeții s-au exprimat despre tot ce le-am arătat in județul nostru*'.

Laurii vorCăldură mare la Timișoara. Febrilitatea cu care sint așteptate rezultatele o face de-a dreptul insuportabilă. în curtea Liceului de muzică forfota este in toi.Membrii lotului francez, retrași într-un colț, mai discută și acum, in ceasul al 12-lea, soluțiile 'problemelor date la concurs. îi întrerupem puțin și-i . cunoaștem: Fa-bienne Bousquet, Laurent Elkaim, Pierre Bivas, Philippe Brechet. Nu se prea îndeamnă la vorbă. în sfîrșit, iși ia inima in dinți „veteranul" echipei, Pierre, medaliat cu bronz anul trecut, in Suedia: „Nu ne putem stăpini e- moțiile. Am intilnit aici o mulțime de medaliați cu aur și argint din anii trecuți și apoi ne e teamă și de reprezentanții României, după ce ne-am convins cum se face carte aici! Școala românească de chimie este ’demnă de toată invidia". Are dreptate Pierre! Iată, de pildă, echipa Olandei, după succesul redutabil de anul trecut, a venit in aceeași formație, în frunte cu Klaas de Boer, medaliat cu aur. La fel, lotul din Cehoslovacia și-a adus din nou premianții de anul trecut: Peter Skladal (aur) și Josef Hanzal (argint). Aflat prin apropiere, Valeri Kulkov din U.R.S.S., ne vorbește despre impresiile sale privind această ultimă ediție a Olimpiadei: „A fost excepțional organizată. Mi-au plăcut și problemele care ni s-au dat. Aud că unii concurenți le-au considerat prea dificile. N-au dreptate! La un concurs atit de înalt, cerințele trebuie să fie pe măsură. Oricum, pentru concurenții români cred că au fost foarte simple.

fi purtați de cei care îi merită!-Spun asta pentru că în timpul șederii mele aici am avut o- cazia să-mi formez o imagine despre cum se învață chimia in țara dumneavoastră. După ce am văzut laboratoarele absolut extraordinare ale unei școli generale obișnuite (din Variaș) mi-am zis: dacă aici au asemenea dotare, ce se mai poate vedea într-un liceu? Și am văzut! După vizita la Liceul industrial ..Azur" mi-am dat seama că nici pe departe nu-i de glumit cu echipa României!".Sosesc de la o plimbare si trei dintre reprezentanții lotului iugoslav. Poartă atirnat de umăr semnul de recunoaștere: traistele cu insemnul alb-roșu- bleumarin al Olimpiadei internaționale de chimie — Timișoara ’83. îi rugăm să se prezinte : Joîe Sitar, Branislav Romanic și Kiro So- pov. Vorbesc toți deodată, cu însuflețire și chiar cu umor. Ne străduim, împreună cu translatorul (elev și el), să spicuim cite ceva din avalanșa de cuvinte. Ideile principale ar fi că n-au avut emoții decît în timpul concursului, că s-au prezentat normal, adică „așa și așa" (vom vedea ce înseamnă asta la anunțarea rezultatelor!), că n-au venit aici neapărat pentru a lua premii, ei pentru a-și cunoaște colegii din România care sînt minunați, că i-a impresionat puterea creatoare a elevilor noștri, materializată în expoziția județeană pe care au vizitat-o".Thomas Entires stă pe marginea fintînii arteziene și își răcorește mîinile în apă. Este unul din reprezentanții Republicii Federale Germania. Ne spune: „Mi-a atras atenția in

toată admirația calitatea muncii de aici, pregătirea de excepție a elevilor, competența profesorilor, echipamentul, utilajele care le sint puse cu generozitate la dispoziție". v• Pavet Petrovici — R. S. -i Cehoslovacă : ..Sint un mare î admirator al chimiei românești, J am citit multe lucrări scrise de i autori români, cu special inte- j res pe cele ale tovarășei acade- * mician doctor inginer Elena j Ceaușescu. Am avut apoi feri- ' cita ocazie de a colabora cu spe- ) cialiști români în chimie, prilej cu care admirația mea pentru j tot ce se face în țara dumnea- ț voastră a sporit și mai mult. Cunosc destul de bine și situația invățămintului românesc, de aceea pot să afirm că există multe asemănări cu învățămîn- tul chimic din țara mea. Ceea ce pot să vă spun însă, ca membru al juriului și reprezentantal UNESCO Ta această Olimpiadă. este eă elevii români s-au prezentat foarte bine. Puteți ff mindri că viitorul chimiei românești se află pe mîini bune !“.® Donalt Fortune — Marea Britanie : „Știam destul de puțin despre țara dumneavoastră dar acum m-am convins că buna reputație de care se bucură pe plan mondial este pe declin indreotătită. M-a interesat in special situația învătă- mintului românesc. Concluzia ? Deosebit de favorabilă. Inedit pentru noi este faptul că în România elevii își pot materializa ■ cunoștințele și inteligența creatoare încă din băncile școlii. bucurîndu-se de încrederea unor mari întreprinderi. Există însă și asemănări cu situația Invățămintului britanic. De pildă libertatea opțională a fiecăruia. Numai că la noi i se asigură elevului dreptul de a urma orice școală dorește nu însă și locul de muncă, după terminarea studiilor. Aceasta este o deosebire fundamentală!"• Hildegard Hartmann —R. P. Ungară : „Este extraordinară ospitalitatea românească ! Am simțit-o din prima clipă cind am sosit. Trenul nostru a avut intîrziere, tocmai începeam să fim îngrijorați : ee-o să ne facem intr-un oraș străin !? și cind colo, noi eram așteptați cu dragoste și flori în gară. Despre modul în care a fost organizată competiția avem iarăși numai cuvinte bune de spus ! Problemele și punctajele au fost stabilite de comun acord, conform eeiei mai elevate democrații. Probele au fost foarte bine gîndite, complexitatea lor fiind de natură să detașeze cu claritate pe cei mai buni dintre cei buni. Dar cu o concurență așa de strînsă, nu ne rămine decît să sperăm".

simțim bine și au reușit. Vizitele la care am avut prilejul să particip au fost deosebit de instructive. Am văzut două mari întreprinderi timișorene : I.A.E.M. și Electrotimiș și m-a frapat informația că, în timpul anului școlar, elevii iși fac aici practica productivă. Nu e de mirare deci că, la terminarea studiilor, ei se pot prezenta cu toată competența la locul de muncă".Suedezul Lars Holmquist este mult mai concis: „Totul a fost extraordinar, vă mulțumim din inimă! Avem in suflet numai amintiri frumoase. iar în minte o concluzie de bază: mai avem de învățat multă chimie!".Contaminați și noi de emoțiile care plutesc în aer, ne oprim aici, așteptînd rezultatele. Pînă una-alta ținem pumnii strînși pentru reprezentanții noștri !P.S. Intre timp, rezultatele Olimpiadei internaționale de chimie au fost anunțate. Iată poziția concurenților noștri : Tică Andrei Adrian (Liceul de filologie-istorie Craiova) — premiul I și premiul special pentru cea mai bună lucrare experimentală. Vastle Mariana (Liceul industrial „Gh. Șin- cai“ — București) — premiul I, Boboc Liliana (Liceul de științe ale naturii — Brașov) și Barbu Eugen (Liceul industrial nr. 4 — Ploiești) premiul II). Iată deci că nu r.e-au înșelat așteptările.
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TELEGRAME REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE
Domnului FRANțOIS MITTERRAND

Președintele Republicii FrancezePALATUL ELYSEE PARISCu prilejul sărbătoririi Zilei naționale a Republicii Franceze vă adresez, in numele poporului român și al meu personal, calde felicitări și cele mai bune urări de sănătate și fericire, iar poporului prieten francez multă prosperitate și pace.Doresc ca relațiile tradiționale de prietenie și colaborare româno- franceze să se extindă în domenii de interes reciproc, in spiritul deplinei egalități și respectului independenței naționale, in folosul celor două națiuni, al politicii de pace, încredere, cooperare și înțelegere în Europa și în lume.
NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Lucrătorii ogoarelor județului Timiș 
au încheiat recoltarea griului

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste RomâniaStimate tovarășe Nicolae Ceaușescu,Vă exprim cele mai sincere mulțumiri pentru telegrama de felicitare pe care ați avut amabilitatea să mi-o adresați cu prilejul alegerii mele în funcția de președinte al Comisiei Militare Centrale a Republicii Populare Chineze.între Partidul Comunist Chinez și Partidul Comunist Român, între Republica Populară Chineză șl Republica Socialistă România, între popoarele chinez și român există o mare prietenie revoluționară și solidaritate militantă. Statornicite pe baza priueipjilor independenței, suveranității, egalității depline și respectului reciproc, relațiile noastre de prietenie și colaborare au o largă perspectivă de dezvoltare. Vizita dumneavoastră de anul trecut în China și cea efectuată de tovarășul Hu Yaobang anul acesta în România au ridicat relațiile de prietenie și colaborare româno-chineze pe o nouă treantă de dezvoltare.Sînt ferm convins că relațiile de prietenie, solidaritate și colaborare dintre partidele, țările și popoarele noastre vor continua, în mod sigur, să se consolideze și să se dezvolte.
DENG XIAOPING

Președintele Comisiei Militare Centrale 
a Republicii Populare Chineze

Excelentei Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste RomâniaDoresc să transmit Excelenței Voastre sincere mulțumiri și aprecieri pentru amabilul mesaj de felicitare și bune urări pe care mi 1-ati transmis cu ocazia zilei mele de naștere.Totodată, Excelență, vă rog să acceptați din partea mea cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de continuă prosperitate țării și poporului român.
SUHARTO

Președintele Republicii Indonezia

Oamenii muncii din agricultura județului Timiș au încheiat secerișul griului pe cele aproape 142 000 de hectare, obținind o producție totală superioară prevederilor planificate. Totodată, sarcinile de predare la fondul de stat au fost realizate și depășite.în telegrama adresată cu acest prilej tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, de Comitetul județean Timiș al P.C.R. se arată că, în prezent, toate forțele sînt concentrate Ia lucrările de eliberare a terenurilor de paie, o atenție deosebită acordindu- se semănatului culturilor duble și succesive, care depășesc 70 000 de hectare, se efectuează celelalte lucrări agricole de sezon.Comitetul județean, organele și organizațiile de partid — se

spune în telegramă — vor desfășura in continuare o susținută muncă politică și organizatorică pentru mobilizarea tuturor oamenilor muncii din unitățile agricole de stat și cooperatiste, din stațiunile pentru mecanizarea agriculturii, a tuturor locuitorilor satelor pentru înfăptuirea neabătută a ho- tărîrilor celui de-al XII-lea Congres și Conferinței Naționale ale partidului în domeniul dezvoltării și modernizării agriculturii, pentru îndeplinirea măsurilor stabilite de recenta plenară a Comitetului Central al Partidului Comunist Român și de sesiunea Marii Adunări Naționale, sporind in acest fel contribuția agriculturii timișe- ne la constituirea fondului central de produse agricole, la creșterea bunăstării întregului popor, Ia dezvoltarea și înflorirea scumpei noastre patrii, România socialistă.
iași: Tot satul în cîmp!

Cu ocazia Zilei naționale a Republicii Franceze, tovarășul Constantin Dăscălescu, prim-mi- nistru al Guvernului Republicii Socialiste România, a trimis o telegramă primului ministru al Republicii Franceze, Pierre Mauroy, prin care ii adresează sincere felicitări și urări de
prosperitate și progres pentru poporul francez prieten. în telegramă se exprima convingerea că, prin eforturi comune, relațiile dintre Republica Socialistă România și Franța, dintre popoarele noastre vor continua să se dezvolte.

AGENDA WC

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Franceze, miercuri a avut loc în Capitală o manifestare culturală organizată de Institutul român pentru relațiile culturale cu străinătatea și Asociația de prietenie Romănia- Franța.Dțipă cuvîntul de deschiders

Fiecare clipă bună de lucru trebuie folosită din plin ! Acesta este imperativul cs mobilizează acum pe lucrătorii ogoarelor ieșene la finalizarea tuturor muncilor agricole de sezon. Și aceasta pentru că trebuie executate în cel mai scurt timp atit recoltatul griului, cit și însămînțarea culturilor succesive.„La Belcești, ne spune secretarul comitetului comunal al U.T.C., Constantin Petraș, a început în urmă cu citeva zile ofensiva pentru recoltarea griului de pe cele 3 500 ha. Primele 500 de ha au fost recoltate intr-un timp record. Printre cei mai harnici și destoinici combiner! se numără Dumitru Hu- canu și Dumitru Măciucă, care și-au îndeplinit sarcinile de lucru in mod exemplar". Și in Consiliul unic agroindustrial Podu Iloaie 6 suprafață mare de grîu așteaptă să fie recoltată : 4 664 ha. Echipele complexe (cotribineri, baloteriști, seceră- tori) au intrat in lanuri deocamdată numai pe raza C.A.P. Lețcani, Dumești și Erblceni. în celelalte cooperative agricole componente se așteaptă zvînta- rea terenului pentru ca apoi să se treacă neîntîrziat la recoltat. Inginerul-șef al C.A.P. Lețcani, Traian Meriu, ne informa că

forțele destinate pentru recoltat nu așteaptă vremea bună, ele au fost îndrumate la celelalte lucrări de sezon, urmînd să fie aduse înapoi cind combinele vor putea intra in lan. Plnă atunci se execută arături, se pregătește patul germinativ, se seamănă culturi duble. Astfel, mecanizatorii Mihai Gheorghiu și Vasile Mihai au și semănat porumb pentru boabe pe o suprafață de 40 ha, de pe care s-a recoltat griul.Și cooperatorii din Popești și-au mutat frontul de lucru datorită vremii instabile de la recoltatul griului la finalizarea prașilei a treia la porumb. Ingi- nerul-șef al unității, Constantin Dorneanu, ne spunea că se acordă toată atenția desfășurării de calitate și intr-un ritm susținut a tuturor lucrărilor de sezon.La C.A.P. Erbiceni griul se recoltase înainte de ploi de pe 40 ha. Pentru că nu se putea continua recoltatul, mecanizatorii au trecut operativ la efectuarea cu 9 tractoare a arăturilor, iar suprafața a fost insămîntată cu cea de-a două cultuiă. Acum s-a trecut cu toată intensitatea la secerișul griului, pentru ca recolta să ajungă în scurt timp și fără pierderi la adâpoșt.
CATALIN bordeianu

CINEMA
• Melodii la Costinești — SCALA 
(incepind cu 12 iulie) orele 9 ; 
11,13 ; 13.30 ; 15,45 ; 18 ; 20,13, FA
VORIT, orele 9; 11,15; 13,30; 15.45; 
18 ; 20,15. GLORIA orele 9 ; 11,13 ;
13.30 : 15,45 ; 18 ; 20.
• Orgolii — CENTRAL, orele 9 ; 
11,15: 13,30; 15,45; 18; 20.
• Vuk — DOINA, orele 9 ; 10,45 ;
12.30 ; 16. Buletin de București — 
DOINA, orele 14,15 ; 17,45 ; 19,30.
• Răzbunarea haiducilor — FE
ROVIAR, orele 9 ; 11,15 ; 13,30 ;
15,45 ; 18 ; 20.
• Micul lord — BUZEȘTI, orete
13 : 15,15 ; 13.30 ; 15,45 ; 18 ; 20.
omul și umbra ora 19,30 —
BUZEiȘTI.
• Marele șarpe — FERENTARI 
15,30; 17,30. Escapada — 19,30.
• Revanșa — GIULEȘTI. orele
13.30 ; 15,45 ; 18 ; 20, MIORIȚA
orele 9 ; 11.15 ; 13,30 ; 15,45 ; 18 ; 
20.
• întunericul alb — COTROCENI, 
ora 19,30; Clinele — 15; 17,45.
• Plntca — VIITORUL. 15,30 ;
17.30 ț 19,30.
• Cuibul Salamandrelor — MUN
CA - 13: 17.13; 19,30.
• Viraj periculos — PROGRESUL 
13; 18; 20.
• Copiii Leningradului — TIM
PURI NOI. 13,30 ; 17,45 ; 20.

? Program de vacanță —
IMPURI NOI. 9 ; 11 ; 13,15.

• Fata care vinde flori — VIC
TORIA — 9 ; 11,13 ; 13,30 ; 15,43 ; 
10 : 20.15.
• incredibilele aventuri ale unor 
italieni in Rusia - GRIVIȚA, 
9 ; 11,15 ; 13,30 ; 15.45 ; 18 : 20,15.
• Dragostea mea cu Jakub — 
DRUMUL SĂRIT, 15.30 ; 17,30 ;
19.30.
• Pierdtiți printre cei vil — 
COSMOS — 11,30 ; 13,30 ; 15,30 ;
17,30 ; 19.30.
• vraciul — FLACAra, 14,30 ; 
17 ; 19,30.
• Șatra — ARTA, 9 ; 11 ; 13 ; 
15,30 ; 17,45 ; 20.
• Yetl, omul zăpezilor — 
PATRIA, 9 ; 11,15 ; 13,30 ; 13.45 ; 
18 ; 20,15, BUCUREȘTI, 9 ; 11.15 ; 
13,30 ; 15,45 ; 18 ; 20,15, EXCEL
SIOR, 9 ; 11,15 ; 13,30 ; 15,45 : 18 ; 
20,15, MODERN, 9 ; 11,15 ; 13,30 ; 
15,45 ; 18 ; 20,13.
• Cei trei mușchetari — LUCEA
FĂRUL, 9 ; 11,15 ; 13,30 ; 15.45 ; 18 ; 
20.
• Vis de glorie — CAPITOL. 9 ; 
11,15 ; 13,30 ; 15,45 : 18 ; 20.15.
• Camionul de cursă lungă — 
FESTIVAL 9 I 11.15 ; 13,30 ; 15,45 ;
18 : 20.15.
• Aventură in Arabia — DACIA 
9 ; 11,15 ; 13,30 ; 15,44 ; 18 ; 20.
• Mitul Phedorei — UNION, ora 
9; Adio, dar rămln cu tine — 
11,30; 13,30; 13,45; 18; 20.
• iubire fără soare — PACEA 
15,30 ; 17,30 ; 19,30.

rostit de artistul poporului, Radu Beligan, președintele Asociației de prietenie România- Franța, criticul de artă Dan Hăulică, redactor-șef al revistei „Secolul XX“, președintele Asociației internaționale a criticilor de artă, a prezentat expunerea „Coordonate ale culturii franceze”. în continuare, au fost vizionate filme documentare franceze.Au participat loan Botar, secretar al I.R.R.C.S., membri ai conducerii Asociației de prietenie România-Franța. reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Externe, oameni de cultură și artă, un numeros public.Au fost prezenți Michel Rou- gagnou, ambasadorul Franței la București, membri ai ambasadei.
SPORT

TV
PROGRAMUL I

11,00 Telex. 11,05 Pași de viață 
lungă. 11,35 Film serial: „Bulevar
dul Pauiista" — episodul 12. 12,20 
Album coral. 12,35 Ecran de va
canță: „Micuța Nell“ — desene a- 
nimate. 13,00 închiderea programu
lui. 1'6,00 Telex. 16,85 Ecran de va
canță: „Arabela" — episodul 3,
16.30 Studioul tineretului — ediție 
specială cu prilejul aniversării a 
35 de ani de la organizarea pri
melor șantiere naționale ale tine
retului, realizată în colaborare eu 
secția tineret muncitoresc a C.C. 
al U.T.C. 17,40 Franța — călătorie 
în vest. 18,00 tnchlderea. progra
mului. 20.00 Telejurnal <D Actuali
tatea economică. întrecerea socia
listă in cinstea marii sărbători. 
20,20 Tineri în țara tinereții — 
cintece patriotice și revoluționare.
20.30 Fotograme din realitate. 21.10 
Film artistic. Ciclul „Mari actori": 
„Tabloul" — producție a studiou
rilor franceze. 22,30 Telejurnal.

cluj: Ritmul secerișului 
trebuie intensificat!

în majoritatea unităților agricole din județul Cluj lanurile de griu au ajuns la maturitate, declanșindu-se masiv secerișul. Sute de combine, desfășurate pe mai bine de jumătate din suprafețele cultivate, au luat cu asalt lanurile, mecanizatorii și cooperatorii ac- ționind zi-lumină pentru punerea cit mai grabnică a recol

tei Ia adăpost. Cea mai mare concentrare de combine și mijloace mecanice se înregistrează la C.U.A.S.C. MoțiU, Cîmpia Turzii, Mihai Viteazu, Apahlda, Bonțida, Cășei, Dej, Turda și Cluj. După aceste zone, ofensiva stringerii griului urmează să se generalizeze și in zona deluroasă a județului, in funcție de coacerea lanurilor. Am

înregistrat pulsul bătăliei recoltării griului in unitățile agricole ale C.U.A.S.C. Cluj. Cind am intrat in lanurile C.A.P. Unirea cele 9 combine din dotare acționau din plin în tarlaua „Dimbul Rotund", obiectivul principal al cooperatorilor fiind încheierea secerișului, pe întreaga suprafață in cursul zilei. Imediat după aceasta combinele se vor deplasa în tarlaua „Serpentine".• — Avem de recoltat griu, ne spunea Nicolae Culda, inginer șef al C.A.P., pe o suprafață de 244 ha. Ne-am organizat munca de așa manieră incit întreaga acțiune să se desfășoare în „flux continuu". Astfel, în urma combinelor acționează 2 prese la strîngerea și balotarea paielor, 2 camioane proprii, 3 camioane cu remorci de la I.T.S.A.I.A. și 3 cupluri de remorci de la trustul S.M.A. fiind angajate la transportul producției in bază.La C.A.P. înfrățirea 7 Glorii așteaptă zvîntarca lanurilor din tarlaua „Borhanci" pentru a putea demara secerișul. Ploaia căzută in dimineața zilei a împiedicat reluarea lucrului din primele ore ale dimineții. Președinta unității, Elena Usaze, dă

canizatorilor și cooperatorilor.— Ce suprafață aveți de recoltat ?— 280 ha. Dar de pe 50 ha griul a fost adunat. In aceste zile urmează să ne sosească in ajutor incă 5 combine, ceea ce va determina impulsionarea ritmului de recoltare. Dacă timpul ne va permite vom încheia recoltatul griului în cel mult 5 zile.— Cum asigurați eliberarea terenurilor șl transportul recoltei 7— Pe lingă cele 4 camioane de care dispunem la transportul griului acționează încă 4 camioane, repartizate de către I.T.A. precum și 2 cupluri de remorci de la S.M.A. La eliberatul terenurilor de paie lucrează 3 prese și 10 atelaje ale membrilor cooperatori. Și la noi activitatea se desfășoară in flux continuu, în paralel asigu- rindu-se pregătirea terenului și însămințarea porumbului a doua cultură pe 130 ha planificate. Această lucrare este deja realizată pe 50 ha. în cursul zilei am declanșat secerișul și în zona Mănăștur.
IOAN GAVRA

brăila: A doua cultură, 
cu aceeași exigență îngrijită!• în Insula Mare a Brăilei, trebuie să se insămințeze peste 10 000 ha cu a doua cultură dublă.— Noi sîntem pe sfîrșite, ne-a intimpinat inginer Eugen Stanciu, șeful complexului Biasova de la I.A.S. Insula Mare a Brăilei. Lucrarea a fost realizată deja pe mai mult de 900 ha din cele 1 000 ha programate.în cîmp erau desfășurate intr-adevăr forțe importante : 11 tractoare la arat și pregătit terenul urmate îndeaproape de 8 semănători. A contribuit din plin la obținerea unui ritm foarte bun în realizarea acestei lucrări hărnicia deosebită a tinerilor mecanizatori Gheorghe Stoian, Ion Crăciun, Năstase Țăranu sau Ion Gîrneț care au muncit pe intrecute.— De la întreprinderea noastră, de la Insulă, in general, a ținut să precizeze Ion Păuna, secretarul comitetului U.T.C., se așteaptă totdeauna recolte bogate. Tocmai de aceea ne-am grăbit, am făcut totul pentru ca să încheiem și însămințarea culturilor duble. Alături de cei 260 tineri mecanizatori din Insulă, am mobilizat alțl 200 care au urmat cursul de scurtă durată. I-am urcat pe tractoare și i-am pus să lucreze sub o Îndrumare foarte atentă.— Acum, cind se termină însămințarea culturilor duble, sin- tem deja pregătiți să le irigăm, ne spunea m aceeași zi, la complexul vegetal Filipoiu, tînărul Ion Drăguț, șeful atelierului de reparații hidro. Am reparat 2 000 de conducte, am revizuit hidranții și aspersoarele, deci sîntem gata pentru a incepe o nouă campanie de udare.

ION CHIRIC

CAMPIONII MONDIALI UNIVERSITARI 
Al ROMÂNIEI S-AU ÎNTORS ÎN PATRIE

Cind avionul Boeing 707 al 
companiei TAROM decola de pe 
aeroportul din Edmonton, in 
Canada era ora 12, iar la Bucu
rești — ora 21. In elegantele 
lor costume reprezentative. cei 
aproape 100 de sportivi și Ofi
ciali care apăraseră cu succes 
culorile României la cea de-a 
XlI-a ediție a Jocurilor mon
diale universitare de vară por
neau înapoi spre țară, primind 
cele dinții felicitări chiar de la 
echipajul aeronavei, condus de 
comandantul Petru Potcovarii... 
• Așadar, pornim ! Ne- așteaptă 
o călătorie de aproape 15 ore, 
in care mai nimeni nu va reuși 
să doarmă, deși oboseala zile
lor de concurs și emoțiile între
cerilor și-au pus pecetea pe 
fiecare chip de sportiv sau an
trenor. Aproape toți însă aduc 
acasă medalii, așa că lungul 
drum spre patrie, intîi peste 
ocean și apoi peste Europa, e 
tocmai bun de depănat impre
sii...

Gimnastele și gimnaștii s-au 
grupat in stingă avionului, spre 
partea din mijloc. Liliana Bă
lan, campioana mondială uni
versitară. abia se vede din fo
toliul înalt și confortabil. Su- 
rîde mulțumită și povestește cit 
era de decisă să execute un 
sol de nota 10. A obținut 9,S)0, 
suficient pentru a cîștiga in 
fața... Mihaelei Râciu, care ride 
și ea acum, reamintiiidu-și că 
atunci... a plins ! A plins deși 
cucerise argintul și alte două 
medalii, cu care nu uită să se 
fălească. Are și de ce...

Levente Molnar, băiatul care 
a preluat de la Dan Grecu nu 
numai măiestria la inele, ci șl 
sobrietatea lui, ne spune că ti
tlul de la Edmonton il obligă la 
un loc pe podium și In cadrul 
campionatelor mondiale din 
toamnă, „unde se va număra 
printre laureați și Emilian 
Necula, urmărit de ghinion in 
prima parte a sezonului ’S3", a- 
daugă Molnar.

Nadia Co mâneci, pentru pri
ma oară prezentă la o compe
tiție in calitate de... antrenoa- 
re, se întreabă cu voce tare ce 
ecou au avut rezultatele fetelor 
noastre acasă. O stewardesă îi 
arată prompt ziarele și-i spune 
că toată lumea s-a bucurat 
mult, existind însă și regretul 
absenței Emiliei Eberle, din fi
nala pe aparate. Emilia e ușor 
palidă. Poate de oboseală, poa-

te și de crisparea pe care i-o 
provoacă zborul, dar, oricum, 
se resimte încă după violenta 
criză de apendicită care a 
adus-o la un pas de masa de 
operație.

Vizavi de glmnaști stau scri- 
merii. Decanul lor, Petru Kuki, 
de obicei volubil, privește tă
cut prin hublou făcind loc exu
beranței Ellsabetet Guzganu, 
Campioana mondială universita
ră, care dă tonul bunei dispozi
ții din grup. Un grup care se 
întoarce acasă cu 4 medalii, 
una de aur și trei de argint.

acest drept. Doar poloiștii lui 
Anatol Grințescu sînt încrun
tați. Au ocupat locul 4 intr-un 
turneu extrem de puternic, in 
care au trebuit să lupte și cu... 
arbitrii, nu numai cu partenerii 
de întrecere. Cătălin Moiceanu 
îmi spune că „N-am avut nici
odată otita neșansă", iar Vlad 
Hagiu promite „un rezultat 
mare" la Campionatele europe
ne din august. Antrenorul fe
deral Anatol Grințescu adau
gă : „Numai dacă veți juca la 
adevărata noastră valoare!". Iar 
băieții încuviințează tăcuți...De la Edmonton la București, cu laureații Universiadei ’83

Baschetbalistele s-au răsfirat 
în tot avionul și vorbesc încă 
despre finata cu S.U.A., o fina
lă ciștigată la pauză, dar pier
dută în final! Și, totuși, se în
torc in patrie cu medaliile de 
argint, rezultat excelent, împo
triva părerilor care ar putea 
opta pentru o apreciere medio
cră. Să nu uităm, in 1981, la 
București, echipa României a 
ocupat locul 3, pentru ca acum, 
la Edmonton, să urce încă o 
treaptă pe podiumul de premie
re. Plnă și Magdalena Pall, cea 
mai bună jucătoare a echipei și 
una dintre cele mai valoroase 
din turneul Universiadei, cea 
care după pierderea finalei 
nu-și putea opri lacrimile de 
necaz, zlmbește acum mulțumi
tă, in timp ce coechipiera ei, 
Elena Filip, revenită după o 
dublă operație de menise, îmi 
arată fericită medalia ei și-mi 
demonstrează cit e de... fru
moasă!

Cu căștile unui minicasetofon 
la urechi, Carmen Bunaciu tra
ge Unii pe o hîrtie, aparent la 
întimplare. Sînt însă de trei ori 
cite două, ceea ce mă face să 
bănuiesc că liniile reprezintă 
de fapt medaliile ei universita
re :■ două de aur, în Mexic, două 
de aur la București, două de 
argint la Edmonton. Iar pe hir- 
tie mai apar încă două linluțe... 
probabil medaliile propuse pen
tru „europenele" de la Roma.

Cicliștii, tenismenele și tenis- 
menii stirîd la rindul lor, pen
tru că medaliile cucerite le dau

Se anunță că survolăm Lon
dra, cind ne apropiem de Ani- 
șoara Cușmir și Vali lonescu. 
Amindouă par obosite, in mod 
explicabil, după sezonul atit de 
greu din acest an, sezon care 
nu S-a încheiat încă. Anișoara, 
care a împlinit 21 de ani la Ed
monton, ne mărturisește că nu 
putea să-și serbeze aniversarea 
altfel decit cu o medalie de 
aur, in timp ce Vali, recunos- 
cind fair play că n-a avut o zi 
prea fericită la momentul fina
lei, glumește spunînd că nu-i 
putea face Anlșoarei o figură 
tocmai de ziua ci ! Apoi, amin
două ne dau intilnire la.mondia-

lele de la Helsinki, promițînd 
că se vor afla și acolo, îm
preună. pe podiumul de pre
miere !

Antrenorul emerit Nicolae 
Mărășescu se află, bineînțeles, 
între elevele salp Maria Radu și 
Doina Melinte, care au cucerit 
împreună trei medalii : un aur, 
un argint și un bronz !

Deci, două sportive — trei 
medalii, adică o reușită de peste 
sută la sută, care înseamnă pro
misiuni mari pentru campiona
tele mondiale.

In rest, atmosfera a fost cum 
nu se poate mai plăcută. S-a 
cintat, s-a ris, s-au oferit in
signe și fanioane întregului 
echipaj, s-a admirat răsăritul 
de soare de deasupra norilor, 
iar intr-un tîrziu, cind s-a a- 
nunțat că mai sint 30 de minute 
pină la București, toată lumea a 
uitat de lunga noapte nedormi
tă și fiecare in parte a prins 
să-și aranjeze, cochet, unifor
ma. Medaliile au apărut pe 
piepturile laureaților, dedesubt 
a răsărit soarele Bucureștiului, 
am aterizat lin, s-a deschis ușa 
și, odată cu soarele de acasă, 
la scara avionului a apărut țara, 
au apărut florile și inimile 
calde ale celor dragi.

Bun venit, studenți tricolori 
și bravo, bravo pentru victoriile 
voastre, pentru frumoasele 
voastre succese la intilnlroa cu 
studenții sportivi din întreaga 
lume

HORIA ALEXANDRESCU

MERIDIAN• PROBA DE SĂRITURĂ în înălțime din cadrul concursului internațional de atletism de la Hengelo (Olanda) a fost ciștigată de sportivul român Sorin Matei cu rezultatul de 2,24 m. Pe locurile următoare s-au clasat Benn Fields (S.U.A.) — 2,24 m și Patrick Steemans (Belgia) — 2,05 m.• ÎN PRIMUL TUR al turneului internațional de tenis de la Baastad (Suedia), jucătoarea româncă Virginia Ruzici a in- vins-o cu 6—2, 6—0 pe suedeza Helena Olsson.• ÎN RUNDA A 3-A a turneului internațional feminin de șah de Ia Halzchowe (Polonia) maestra româncă Margareta Teodoreseu, avind piesele negre, a remizat cu poloneza Bojena Sikora. Hanna Erenska a ciștigat la Margareta Perevoznie (România), iar Halina Maziarka a in- vins-o pe olandeza Hemskerk. în clasament Conduce Sikora cu 2,5 puncte.• COMENTIND rezultatele turneului internațional de fotbal de la Paris, corespondentul sportiv al agenției France Presse notează, intre altele : Turneul a lost ciștigat pe merit de selecționata română, care, avind o organizare mai bună la mijlocul terenului, a întrecut în finală cu 1—0 formația Paris Sajnt Germain, după o partidă totuși destul de strinsă. Refcrindu-se la meciul anterior ctt Botafogo din Rio de Janeiro, același comentator remarcă faptul că fotbaliștii rumâni, fără să forțeze, au etalat un fotbal agreabil și o tehnică bine cizelată.

INFORMATII-NOTE-SAH-FILATELIE-UMOR 
INSEMNARHVIUZICA- JOCURI-EPIGRAME

SERBĂRILE

„SCÎNTEII TINERETULUI»Organizate de C.C. al U.T.C. și Radioteleviziunea română. Serbările Scinteii tineretului iși continuă seria manifestărilor eultural-artistice, întilnindu-se cu tinerii din județul Constanța și cu tinerii ailați la odihnă pe litoral, după cum urmează :14 iulie — Constanța — Sala sporturilor15 iulie — Techirghiol — Teatrul dc varăBiletele s-au pus in vinzare prin organizațiile U.T.C. din întreprinderi, școli și fbstituții, cit și prin agențiile de bilete ale A.R.I.A.
Caligrafii de buzunar

UNIVERS SPIRITUAL
Mărturisesc că 

manifestările pro
gramate in cadrul 
„Festivalului mun
cii și creației" 
m-au surprins prin 
bogăția lor temati
că, prin universul 
lor spiritual. Ele 
compuneau, in săp- 
tămina in care s-aU 
desfășurat, o ade
vărată monografie 
a orășelului de 
munte Cuglr, din 
județul Alba, recu
noscută citadelă in
dustrială. Organizat 
ireproșabil, festiva
lul și-a atins intru 
totul scopul. Inse
răm, spre edificare, 
citeva activități: la 
Clubul muncitoresc 
a avut loc simpo
zionul intitulat 
„Congresul al XI1- 
lea al P.C.R., cu 
privire la direcțiile 
principale ale per
fecționării relațiilor 
de producție in 
etapa actuală" ; în 
parale!, a fost orga
nizata o expoziție 
„Creația tehnică in 
întreprinderea me
canică Cugir" ; ex
poziția de carte so- 
cial-politică a fost 
organizată sub ge
nericul „Nicolae 
Ceaușescu — pro-

Top „T"

motor al păcii" ; la 
școli, au fost ini
țiate expoziții cu 
„creația tehnico- 
aplicativă a elevi
lor". Au mai fost 
organizate o masă 
rotundă, la Clubul 
tineretului, o con
sultație - dezbatere, 
un concurs „cine 
știe ciștigă" (cu o 
temă... locală : „Cu- 
girul — pe meridia
nele globului"), o 
expoziție de desene 
ale copiilor. Să mai 
amintim spectacolul 
muzical-llterâr-co- 

r eg rafie, parada 
portului din zona 
Cuglr, intilnirea ti
nerilor cu scriitori 
din regiune la Ce
naclul lor, „Octa
vian Goga", filmele și piesele jucate in 
sălile de spectacol, 
adunarea festivă 
dedicată constructo
rilor de mașini, 
spectacolul de mu
zică ușoară și dan
suri moderne și, nu 
in ultimul rind, pa
sionantele întreceri 
sportive la atletism, 
volei, handbal, te
nis de cîmp, gim
nastică, tenis de 
masă, fotbal... „Ti
nerii, oamenii — și 
cei care s-au pro

dus pe scenele fes
tivalului șl cei care 
au privit — ne spunea tovarășul Petru Creț, secretar cu problemele de propagandă al Comitetului orășenesc de partid Cugir, Unul din promotorii manifestării — au trăit 
șapte zile de efer
vescență creatoare, 
de manifestare ple
nară a atașamentu
lui lor la politica 
internă și externă a 
partidului șl statu
lui nostru, prezen- 
tlndu-șl roadele 
muncii proprii, 
apartenența la o 
zonă bogată cu te
zaure folclorice și 
spirituale, sub de
viza șl imboldul de 
a făuri, in viitor, 
realizări in produc
ție și in creația cul- 
tural-artistică tot 
mai însemnate și 
valoroase. Cu toții 
am ieșit mai bogați 
în plan politic, pro
fesional și spiritual 
din această mani
festare, intr-adevăr, 
a muncii șt creației, 
la care a luat parte, 
intr-un fel sau al
tul, întreaga suflare 
a urbei noastre".

V. CABULEA

M.f. Robltu (Brăila): tntr-a- 
devăr. „Cry Softly" (Secret 
Service) este o melodie de 
mare frumusețe... ; V. Frlmie 
(Suceava): cu o oarecare tn- 
tîrziere, ne scrieți nostalgic 
despre „Revelionul tineretului" 
de-la TV ; ați avut o șansă că 
v-ați aflat în capitală, pentru 
că să recunoaștem pe pr. I 
s-au reluat tocmai secvențele 
cele mai nelnteresantc... ; Ori
cum, o popularizare sporită In 
„Programul TV-Radio" se im
punea (ziarul nostru a comen
tat emisiunea); Em. Szekely 
(Mlercurea-Ciuc): se înțelege 
că Kim Wilde nu este new- 
yorkeză, dar asta nu scade cu 
nimic din meritele lut Radu 
Cosașu. cunoscutul scriitor fă
cind mult loc muzicii în ca
drul rubricii sale „Filmul, do
cument al epocii", din revista 
„Cinema •: despre fiTmul mu
zical modern găsiți două ar
ticole în ultimele almanahuri 
ale revistei citate; V. Mitache 
(Brașov): sigur că „Accent" ar 
merita un disc; adresati-vă și 
Electrecordulul, despre a că
rui ciudată optică repertorială 
vom scrie curtnd; L.E. Hrișcu 
(Deleni): Mlhai Constantines- 
cu, dacă asta vă preocupă, nu 
este căsătorit și nu are ’ copii; 
Tudor Gheorghe este actor la 
Teatrul Național din Craiova 
(unde îi puteți scrie) și a e- 
ditat pină acum trei albume Ia 
Electrecord; B. Osman (Medgi
dia) : referitor la volumul 
„Conexiuni rock" Citiți „Con
temporanul" din 20 și 27 mai 
a.c. : în aceeași publicație este 
lansată o anchetă pe care o 
recomandăm tuturor Cititori
lor rubricii ; despre Shakin’ 
Stevens citiți în ultimul nostru 
„Almanah" ; Natalia Guberna 
nu este studentă; Mitică Dodoi, 
str. T. Vladimlrescu, bl. T 2, se. 
C. ap. 3, 0900 Drăgășani, jud. 
Vîlcea — dorește să corespon
deze cu admiratori ai soliști
lor Julio Iglesias, shakin’ Ste
vens, Peter Kent, Paul McCart
ney. at formațiilor AC/DC, 
Cars, Styx, Police, Neoton Fa
milia ; t. Trușcâ (Reșița): cu 
ocazia primului spectacol care

va Ave*  loc in orașul dv. 1 : 
M. Dulgheru (Siliștea-Nouă): 
Kano — grup vocal-instrumen
tal de culoare din S.U.A. ; la 
Bonney M. a venit Reggie 
Tsiboe: Precious Wilson acti
vează solistic; D. Sandu (Iași): 
solistul vocal Jim Pete- 
rlk, fost la Ides Of March, 
a înființat grupul Sur
vivor acum cîtiva ani și după 
Citeva succese minore prin 
’80—’81 a dat „marea lovitu
ră" cu piesa „Eye of the ti
ger". inclusă In banda sonoră 
a filmului „Rocky III".

OCTAVIAN 
URSULESCU

Foto-album

Arhitectură nouă la BER- 
BEȘTt — VILCEA. viitorul 

oraș minier al tării 
Foto: N. MILITARE

FILATELIEMembrii cercului filatelic âl ziariștilor au participat în ultima perioadă la numeroase expoziții intrunind toate exigențele cerute, fapt pentru care le-au fost acordate premii. Astfel, la expoziția organizată in Capitală sub genericul „Bucureștii in filatelie", Constantinescu Florinei a fost distins cu medalie în rang de argint. La ex

poziția de filatelie și numismatică din Botoșani organizată cu prilejui semicentenarului ziarului local „Clopotul”, ziaristul Dumitru F. Dumitru a fost premiat cu medalie in rang de Vermeil pentru exponatul „Scriitori — publiciști in presă și filatelie".
H. THEODORESCU

PRETEXT GRAMATICAL
■> ii iz m ’■> (u

ORIZONTAL: 1) Caz. 2) E de 
timp — Merge fără picioare ! 
3) Rime la oglindă! — Supra
licitarea unui atribut. 4) E in
tre una și alta! — Nu se pro
nunță. 3) Artlcoltii 72 ! — Mod 
de comandă (pl.). 6) Fără nume

și pronume — Țese: 7) Forme 
(fig.) — Adjectiv... complet 
(reg.). 8) Dublă existență — 
Conjuncție latihă — Accentuat. 
9) llotărlt. 10) Subiect — Pre
zente la cursuri.

VERTICAL: 1) Mai mult ca 
perfectul — E hotărit. 2) Pri
mul și ultimul la gramatică ! 
3) A lua la alegere — Pronu
me — Cușme! 4) Conjuncție 
sau adverb — Articol feminin. 
5) Teme răsturnate: — Prezin
tă unele articole. 6) Articol fe
minin și masculin! — Negație. 
7) Indicativ prezent — Gen 
(flg.). 8) Alf indicativ prezent 
— Pronume posesiv. 9) Reali
zarea articolelor (pl.). 10) Este 
imperfect — Răspund Ia Între
barea cine, cum, cind, care, 
etc !

GEORGE MARINA
Sibiu

Rubrică realizată de NICOLAE GHELASE



Importanța majoră a noului dialog 
la nivel înalt româno-etiopian, subliniată 
în ample comentarii de presa din Etiopia

ADDIS ABEBA 13 (Agerpres).
Presa etiopiană acordă spații 

.argi reflectării vizitei oficiale 
de prietenie pe care o întreprin
de la Addis Abeba tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, împreună cu 
tovarășa Elena Ceaușescu. Sînt 
reliefate pe larg principalele 
momente ale acestui eveniment 
de importanță majoră in viața 
celor două țări și popoare 
prietene, evidențiindu-se in mod 
deosebit semnificația noului dia
log la nii'el inalt româno-etio
pian in domeniul relațiilor bi
laterale, prin identificarea a noi 
domenii de colaborare, ca și pe 
plan internațional, ca o contribu
ție de prim ordin la cauza păcii 
fi cooperării in întreaga lume.

„Tovarășului Ceaușescu i s-a 
făcut o primire caldă, frățească" 
— sub acest titlu, cotidianul 
etiopian de limba engleză 
„ETHIOPIAN HERALD" publică 
ample relatări, însoțite de foto
grafii, despre vizita de prietenie 
pe care tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, împreună cu tovarășa 
Elena Ceaușescu o efectuează în 
Etiopia Socialistă. Sînt publicate 
mari fotografii infățișîndu-i pe 
tovarășul Nicolae Ceaușescu și 
tovarășul Mengistu Haile Ma
riam la sosirea la Addis Abeba 
sau reflectind momente de la ce
remonia depunerii unei coroane 
de flori la monumentul Victoriei, 
de la primirea protocolară.

Pe prima pagină ziarul inse
rează o amplă relatare privind 
sosirea inalților soli ai poporu
lui român, subliniind că tovară

13 (Agerpres). — rezultatele recentei U.N.C.T.A.D., de la președintele Parti- din și-a

0 declarație 

a președintelui P.S.D. 

din R.F. GermaniaBONN Criticînd sesiuni a Belgrad, dului Social-Democrat R.F.G., Willy Brandt, exprimat dezamăgirea în legătură cu faptul că țările industriale occidentale, care nu încetează să laude meritele pieței libere, au recurs în ultima vreme la măsuri protecționiste manifestînd astfel un „oportunism lipsit de perspectivă".Plecînd de Ia crizei care de atîta fectează economia Brandt spune : ,n-a fost atît de important ca in prezent să se convină pe plan unei re. cred pe cale de a se redresa din actuala recesiune, aceste fragile redresări nu vor dura mult".

realitatea i vreme a- mondială, „Niciodatăinternațional asupra politici economice cla- Chiar dacă unele state că economiile lor sînt
Alegerea președinților celor două camere 

ale parlamentului italianROMA 13 (Agerpres) — Prima sesiune a parlamentului Republicii Italiene, constituit în urma scrutinului de la 26—27 iunie, s-a deschis prin alegerea, in ședințe separate, a președinților celor două camere.Ca președinte al Camerei deputaților, care numără 630 de membri, a fost realeasa Nilde Jotti, comunistă. în cuvintul rostit după realegere, președinta Camerei deputaților a arătat că actuala legislatură s-a deschis „intr-un moment dificil in viața țării". Criza economică, cu aspectele ei îngrijorătoare de
Zimbabwe

Independență, unitate națională, dezvoltareRepublica Zimbabwe este unul din cele mai tinere state din lume. A sărbătorit în primăvară abia a treia aniversare a proclamării independenței. Cu 391 000 kmp și ceva mai mult de șapte milioane de locuitori, se numără printre statele mici și mijlocii ale lumii, din grupul țărilor in curs de dezvoltare. Cu toate acestea, evenimentele ce au avut loc în ultimele decenii în acest teritoriu din Africa australă, scăldat de apele fluviilor Zambezi și Limpopo, au fost urmărite cu atenție de opinia publică mondială, inclusiv de presa occidentală care, după cum se știe, nu șe prea omoară cu relatări din țările „lumii a treia". Explicația este simplă : în teritoriul de azi al Republicii Zimbabwe se petreceau intr-adevăr evenimente care au suscitat un interes internațional major. în 1965, cînd procesul decolonizării continentului . african era în plină desfășurare, infima minoritate albă (între 4 și 5 la sută din totalul populației) din fosta colonie britanică Rhodesia proclama în mod unilateral și ilegal independența, care în aceste condiții echivala cu instituirea unui regim de tip rasist. Populația africană majoritară nu putea accepta, bineînțeles, o asemenea „soluție", care nu ar fi făcut decît să prelungească apăsarea jugului străin, ba chiar s-o înăsprească. Urmarea a fost cit se poate de logică : în cursul a numai cîțiva ani, mișcarea de eliberare națională a poporului Zimbabwe s-a organizat și, începînd din 1972, a declanșat lupta armată, dind lovituri din ce în ce mai grele regimului minoritar. Lupta hotărită, eroică pentru o independență auten

șului Nicolae Ceaușescu, secretar 
general al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, și tovarășei 
Elena Ceaușescu li s-a făcut o 
primire caldă și frățească la 
Addis Abeba. Cotidianul eviden
țiază că mii de cetățeni ai ca
pitalei etiopiene au fost prezenți 
de-a lungul întregii șosele care 
leagă Aeroportul internațional 
Bole cu centrul orașului, purtind 
stegulețe, portretele celor doi 
președinți, al tovarășei Elena 
Ceaușescu, pancarte pe care erau 
înscrise cuvinte de caldă priete
nie față de România, de poporul 
român, față de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu. „Primirea caldă ce 
s-a făcut înalților oaspeți români 
— arată ziarul — este o expre
sie a relațiilor de strtnsă priete
nie dintre popoarele român și 
etiopian".

Intr-un articol intitulat „Con
ducătorul României scoate în 
evidență noi domenii de con
lucrare cu Etiopia", „ETHI
OPIAN HERALD" subliniază: 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
președintele României, a scos in evidență, în toastul rostit 
la dineul oficial oferit în 
onoarea sa și a tovarășei 
Elena Ceaușescu de șeful statului 
etiopian Mengistu Haile Mariam, 
noi domenii de cooperare, în 
sfera economică între România și 
Etiopia, pentru extinderea unei 
conlucrări ce poate contribui, în 
același timp, la cauza colaborării 
și păcii in întreaga lume".

Ziarul subliniază pasajele din 
toast referitoare la evoluția po
zitivă a relațiilor de coope
rare dintre cele două țări

AGENDĂ DIPLOMATICĂ• Mika Șpiliak, președintele Prezidiului R.S.F. Iugoslavia, l-a primit pe Nicos Rolandis, ministrul de externe al Ciprului, care se află în vizită la Belgrad. După cum relatează agenția Taniug, M.Șpiliak a reafirmat poziția Iugoslaviei în ce privește găsirea unei soluții în problema cipriotă, bazată pe menținerea suveranității, integrității teritoriale, unității și statutului de nealiniere al Ciprului. Părțile au apreciat că există posibilități de dezvoltare în continuare a relațiilor iugoslavo-cipriote • La Moscova, Andrei Gromîko, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S., prim-vice- președinte al Consiliului de Miniștri, ministrul afacerilor externe al U.R.S.S., a primit delegația Organizației pentru Eliberarea Palestinei, condusă de Faruk Kaddoumi, membru al Comitetului Executiv al O.E.P., șeful Departamentului Politic al acestei organizații, care efectuează o vizită în capitala sovietică. Au fost discutate pecte ale situației actualeOrientul Mijlociu — relatează agenția TASS • Aflat într-o vizită la Atena, ministrul afacerilor externe al Libanului, Elie 
as- din

inflație și șomaj amenință viitorul unor întregi generații, a subliniat, între altele, vorbitoarea.Președinte al Senatului, care numără 322 membri, — din care 315 aleși la recentul scrutin și șapte senatori pe viață, numiți de președintele republicii —, a fost ales fostul premier demo- crat-crestin Francesco Cossiga. Conform prevederilor Constituției italiene, președinții Camerei deputaților și Senatului participă la consultările șefului statului în vederea desemnării noului prim-ministru al țării.

tică și pentru un regim de guvernare a majorității, luptă care s-a bucurat de o largă manifestare a solidarității forțelor democratice și progresiste de pretutindeni, a condus în cele din urmă la momentul memorabil de la 18 aprilie 1980, cînd, după aproape un secol de dominație colonială, la Harare era înălțat drapelul Republicii Zimbabwe, stat independent.O epocă nouă începea, o epocă a dezvoltării de sine stătătoare, marcată însă și de numeroase dificultăți de start ce trebuiau soluționate cu prioritate. în timpul celor opt ani de ostilități, 1,5 milioane de locuitori se refugiaseră în țările vecine din cauza represaliilor la care erau supuși ca simpatizanți ai mișcării de eliberare națională. Acum ei se reîntorceau acasă și trebuiau reintegrați in societate. La căminele lor, pe care în bună parte războiul le nimicise, reveneau acum și combatanții pentru libertate. Unii au rămas să servească în continuare in cadrul forțelor armate, dar majoritatea reîncepea viața civilă obișnuită. De asemenea, rănile materiale ale războiului trebuiau cicatrizate, economia pusă din nou in stare de funcționare, în sfîrșit, dar nu în cele din urmă, se cerea refăcută unitatea națională, integrată in noua societate populația albă (care dispune de propriul său partid și căreia i s-a asigurat reprezentarea în parlament și în guvern), trebuiau depășite unele disensiuni ce apăruseră între diferite grupări etnice pe fondul luptei \ comune pentru eliberare și independență. Sarcini importante și urgente, duse la bun sfîrșit în acești primi ani de existență liberă. 

și popoare, care constituie o 
ilustrare a dorințelor comune de 
a da in continuare noi și ample 
dimensiuni acestei conlucrări 
reciproc-avantajoase. Cotidianul 
redă, totodată, principalele pa
saje ale toastului tovarășului 
Mengistu Haile Mariam, în care 
subliniază că vizita președintelui 
român in Etiopia va contribui la 
stringerea pe mai departe a re
lațiilor dintre cele două țări și 
creează posibilități poporului 
etiopian de a ciștiga din expe
riența poporului român in con
struirea socialismului. Se men
ționează Că șeful statului etio
pian a subliniat că România și 
Etiopia au dezvoltat continuu 
relațiile dintre ele, îndeosebi 
după revoluția populară etiopia
nă, care a creat un climat favo
rabil dezvoltării acestor rapor
turi. Mengistu Haile Mariam — 
adaugă ziarul — a exprimat 
adînca sa gratitudine pentru 
bunăvoința manifestată de Româ
nia și poporul român, față de 
Etiopia Socialistă și poporul său, 
lărgind cooperarea dintre cele 
două țări.

Ultima pagină publică fo
tografii înfățișind pe tova
rășii Nicolae Ceaușescu și 
Mengistu Haile Mariam pe po
diumul de onoare de la sosire, 
momentul trecerii în revistă a 
gărzii de onoare, primirea 
călduroasă făcută pe aeroport și 
pe tot parcursul drumului, de la 
aeroport la reședința oficială, 
tovarășului Nicolae Ceaușescu și 
tovarășei Elena Ceaușescu.

Posturile de RADIO șt TELE
VIZIUNE au inserat in emisiuni
le lor ample relatări de la toate 
momentele din prima zi a vizi
tei.

Salem, a fost primit miercuri de președintele Constantin Karamanlis și a avut convorbiri cu ministrul de externe, Iannis Haralambopoulos, cu care a discutat probleme referitoare la situația din Liban și Orientul Mijlociu.
Noul guvern nepalezKATMANDU 13 (Agerpres). — La Katmandu a avut loc, miercuri, ceremonia oficială a depunerii jurămintului, de către membrii noului guvern al Nepalplui, în fața regelui Bi- rendra al țării, transmit agențiile Reuter și U.P.I.Noul cabinet, condus de primul ministru Lokendra Bahadur Chand, are în componența sa 21 de membri — 10 miniștri, patru miniștri de stat și șapte miniștri adjuncți.Principalele portofolii au fost repartizate după cum urmează : Padma Bahadur Khatri, ministru al afacerilor externe, Singh Gurung, ministru al justiției, Prakash Chandra Lohani, ministru al finanțelor și comunicațiilor, Jog Mehar Shrestha, ministru pentru dezvoltare locală și probleme ale Adunării locale, Pashupati Rana, ministrul resurselor de apă și rezervelor, Hem Bahadur Malla, ministrul agriculturii și reformei agrare, Narayan Dutta Bhatta, ministru al sănătății, industriei și comerțului, Dambar Narayan Yadav, ministru al lucrărilor publice și transporturilor.

AUSTRALIA - Numeroși tineri au participat la Sydney, la o amplă demonstrație impotriva șomajului, pentru crearea de no: locuri de muncă
Noi acțiuni și luări de poziție 
în favoarea dezarmării și păciiBONN 13 (Agerpres) — Sindicatul muncitorilor din metalurgie (IG Metall) — cel mai mare din Republica Federală Germania — a respins planul N.A.T.O. de amplasare, începînd din decembrie a.c., în Europa occidentală a 572 de rachete nucleare americane cu rază medie de acțiune de tipurile „Pers- hing-2“ și „Cruise" și s-a pronunțat în favoarea unor acțiuni comune ale Estului și Vestului pentru transformarea Europei într-o zonă liberă de arme nucleare, informează agenția Reuter.Consiliul IG Metall, care numără 1,8 milioane de membri, a cerut, de asemenea, evacuarea de pe teritoriul european a tuturor armelor chimice și biologice. „Amplasarea de noi rachete nucleare în Europa va compromite total conceptul de descurajare nucleară deja aflat sub semnul întrebării și, totodată, va spori pericolul unui conflict nuclear", a declarat președintele IG Metall, Eugen Loderer, adăugind că, prin crearea unei Europe denuclearizate, continentul nostru nu va fi în mod automat salvat de la o catastrofă nucleară, ci trebuie să fie distruse toate armele nucleare stocate în alte zone ale lumii.ROMA 13 (Agerpres) — întîl- nirea internațională împotriva amplasării de rachete nucleare americane „Cruise", desfășurată în localitatea italiană Comiso, a reafirmat hotărîrea reprezentanților mișcărilor pentru pace din Italia și alte state vest-euro- pene de a intensifica lupta pentru pace și dezarmare, împotriva încercărilor de a transforma Europa occidentală într-un arsenal nuclear american. în cadrul in- tîlnirii a fost elaborat un program de acțiuni internaționale pentru a protesta împotriva construirii la Comiso a unei baze militare unde urmează să fie amplasate rachete nucleare americane cu rază medie de acțiune. Problemele dezarmării și transformării Mării Mediterane într-o zonă a păcii vor constitui principala temă a dezbaterilor, conferințelor, mitingurilor, demonstrațiilor și adunărilor de protest ce vor fi organizate la Comiso în intervalul 1 iulie- 30 septembrie a.c. Participanții la întilnire au relevat că majoritatea poporului italian se pronunță împotriva amplasării de rachete nucleare cu rază medie de acțiune pe teritoriul țării și au subliniat că o hotărîre definitivă în acest sens trebuie adoptată în baza unui referendum național. Cu prilejul deschiderii sesiunii Parlamentului Italiei, participanții au adresat 

melor de primă urgență, ci și de succese remarcabile pe plan economic. Astfel, valoarea producției agricole a țării a crescut în această perioadă cu aproape 600 milioane dolari zimbabweeni, mareînd o dublare față de 1979. Anul trecut s-au obținut recolte record la porumb, bumbac, tutun și zahăr. Măsurile adoptate de guvern în ultimii ani, vizînd redistribuirea treptată a pămîntului, dotarea cu un minimum de tehnică agricolă și de material semincer a familiilor de țărani reîntorși la căminele lor, acordarea de credite pentru cumpărarea de terenuri agricole și sprijinirea mișcării cooperatiste, iși arată roadele. La aceasta se adaugă alte măsuri de mare importanță pentru păturile largi ale populației, ca introducerea învăță- mîntului primar gratuit, extinderea asistentei sanitare, majorarea plafonului salariului minim etc.între România și Zimbabwe s-au statornicit, încă din primele zile ale existentei libere a tinărului stat african, relații cordiale, prietenești. Relații absolut firești dacă se are în vedere sprijinul multilateral consecvent acordat de țara noastră poporului Zimbabwean în anii luptei sale de eliberare. După cum este bine știut, tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a întîlnit în acea

STIRINOTEiCOMENTARIISTIRI-NOTECOMENTARIISTIRINOTECOMENTARII

Poporul Republicii Zimbabwe se pregătește 
să întimpine cu cele mai alese sentimente 

de stimă și prietenie pe inalții soli 
ai poporului român

deputaților chemarea de a lua parte activă la mișcarea antirăzboinică, împotriva armelor nucleare.ROMA 13 (Agerpres). — Majoritatea italienilor se opun instalării pe teritoriul țării lor a rachetelor americane cu rază medie de acțiune de tip „Pershing" și „Cruise", potrivit unei anchete realizate de compania specializată în sondaje de opinie „Makno", citată de a- genția ANSA. Rezultatele a- cestei anchete demonstrează că 61,9 la sută dintre femeile intervievate s-au pronunțat împotriva amplasării în Italia a rachetelor N.A.T.O., iar dintre bărbați — 57,9 la sută.MOSCOVA 13 (Agerpres). — La 12 iulie, caravana de cicliști din U.R.S.S., S.U.A. și din alte țări, care participă la „Cursa Păcii ’83", a ajuns la Leningrad. Cu acest prilej, în marele oraș de pe Neva a avut loc un miting consacrat luptei pentru pace și dezarmare.După cum s-a mai anunțat, „Cursa Păcii ’83“ a început, la 6 iulie, la Moscova și se va încheia, la 6 august, la Washington, cu prilejul manifestărilor consacrate comemorării victimelor bombardamentelor atomice americane de la Hiroshima și Nagasaki.STOCKHOLM 13 (Agerpres) — Caravana ciclistă a păcii, care timp de o săptămînă a străbătut numeroase localități din Suedia, a ajuns în portul Gote- borg, de unde se va îndrepta spre localitatea Siljkeborg din Danemarca, pentru a lua parte la tradiționala intilnire pentru pace a reprezentanților tineretului din țările nordice. Această acțiune a militanților suedezi pentru pace s-a desfășurat sub deviza „Opriți amplasarea euro- rachetelor „Să încetezeelaborarea, producerea și instalarea de arme nucleare „Pentru o zonă denuclearizată în nordul Europei !“, cu participarea a numeroși reprezentanți ai organizațiilor politice și de tineret din Suedia. Pe întreg traseul parcurs, în numeroase orașe au avut loc mitinguri și demonstrații în favoarea păcii și dezarmării, pentru înlăturarea pericolului unei catastrofe termonucleare.TOKIO 13 (Agerpres). — Pentru omenire nu există altă cale pentru preîntîmpinarea pie- irii civilizației umane într-un război termonuclear, decît oprirea cursei înarmărilor, scrie în ziarul „Akahata" cunoscutul om de știință nipon Suntaro Ko- eda, medic la Hiroshima.

perioadă, atît la București cît și pe pămîntul Africii, cu conducătorii mișcării de eliberare din Zimbabwe, șem- nînd cu ei documente care recunoșteau legitimitatea cauzei drepte a poporului Zimbabwean. Se știe, de asemenea, cu cîtă bucurie a fost salutată de poporul român victoria luptei de eliberare din Zimbabwe și cît de repede s-au înnodat relațiile oficiale dintre țările noastre. în anii care au trecut, România a fost vizitată atît de președintele Canaan Sodindo Banana, cît și de premierul Robert Mugabe, vizitele prilejuind semnarea unor documente bilaterale de cea mai înaltă semnificație, cum sînt acordul de cooperare dintre cele două partide de guvernămînt și Tratatul de prietenie și cooperare dintre România și Zimbabwe — mărturii grăitoare ale profundelor sentimente de prietenie ce leagă cele două popoare. Vizita pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, o efectuează în aceste zile în Republica Zimbabwe va marca, neîndoielnic, un nou și important moment în cronica acestor relații, des- chizînd orizonturi noi conlucrării rodnice în interesul reciproc al celor două popoare, al cauzei păcii și progresului în lume.
BAZIL ȘTEFAN

HARARE 13 (Agerpres) — Capitala tinerei republici Zimbabwe se pregătește să primească cu cele mai înalte onoruri, cu sentimente de aleasă prietenie și profundă recunoștință pe tovarășul Nicolae Ceaușescu și pe tovarășa Elena Ceaușescu, care vor sosi aici intr-o vizită oficială de prietenie, la invitația tovarășului Canaan Sodindo Banana, președintele Republicii Zimbabwe, și a tovarășei Janet Banana, a tovarășului Robert Gabriel Mugabe, președintele Uniunii Naționale Africane din Zimbabwe, primul ministru al Republicii Zimbabwe, și a tovarășei Sally Mugabe.Atmosfera sărbătorească te întîmpină încă de la prima poartă aeriană a țării, unde, de mai multe zile, drapelul României flutură, în văzduhul limpede al acestei frumoase ierni australe, alături de drapelul celui mai tînăr stat independent din Africa.Principalele artere ale orașului Harare — pe care le va străbate coloana oficială de mașini, pînă la „Guest State House", reședința rezervată distinșilor soli ai poporului român pe timpul șederii lor în această țară prietenă — cunosc acum, de asemenea, o splendidă și emoționantă metamorfoză, prin care cei ce trăiesc și muncesc pe acest pămint al marilor prefaceri înnoitoare țin să-și exprime imensa bucurie de a-1 avea în mijlocul lor pe președintele Nicolae Ceaușescu, în persoana căruia salută pe luptătorul neobosit pentru cauza păcii și independenței. popoarelor, pe omul politic de frunte al vieții internaționale, pe marele prieten al continentului african.în Zimbabwe, nimeni nu uită sprijinul larg pe care România socialistă, conducătorul său l-au acordat acestui brav popor pentru împlinirea aspirațiilor sak; de libertate și independența. Au fost ani îndelungi de lupte, cu mari sacrificii, dar, iată, s-au împlinit trei ani de la acea noapte de neuitat din 17 spre 18 aprilie, cînd se celebra, intr-o atmosferă de mare entuziasm popular, momentul sublim al independenței. Zimbab- weenii sint mîndri să-i arate acum președintelui Nicolae Ceaușescu ceea ce au înfăptuit în acest răstimp, să-i mulțumească din adîncul inimilor pentru tot ceea ce România, poporul român au făcut pentru ei, atît înainte, cit și după obținerea independenței. Ei își exprimă, in a- celași timp, convingerea nestrămutată că prima vizită pe care președintele Nicolae Ceaușescu o va face pe pămîntul liber și independent al Republicii Zimbabwe va reprezenta un eveniment cu cele mai profunde rezonanțe in cronica bogată a relațiilor de prietenie, solidaritate și colaborare dintre popoarele noastre.„Vizita care începe mîine — a declarat ministrul informațiilor, poștelor și telecomunicațiilor, Nathan Shamuyarira — este foarte importantă pentru noi. Președintele Ceaușescu va fi întimpinat cu multă bucurie de mii de zimbabweeni. Pentru că cei 7 milioane de zimbabweeni știu că președintele Nicolae Ceaușescu, partidul și guvernul român au jucat un rol decisiv' în obținerea independenței țării noastre, în eliberarea poporului Zimbabwean. România a susținut Uniunea Națională Africană din Zimbabwe — Z.A.N.U., pe tovarășul Robert Mugabe, primul nostru ministru și președintele partidului nostru, îndeosebi in lupta armată din 1976 pină în 1980, perioada crucială, cînd forțele revoluționare au avut nevoie de asistența materială, militară și diplomatică. România a venit în ajutorul nostru, susținîndu-ne în acele momente importante. întregul popor Zimbabwean știe toate acestea și așteaptă cu prietenie și sufletul deschis să-1 întimpine pe pre» ședințele Ceaușescu. El este considerat, drept unul dintre eroii noștri în Zimbabwe. în perioada după cîștigarea independenței, noi am întreținut relații foarte strînse cu poporul român. România este prima țară socialistă din Europa unde noi am deschis o ambasadă.Un moment important în dezvoltarea relațiilor noastre l-au constituit vizitele președintelui Banana și primului ministru Robert Mugabe în România, cu prilejul cărora au fost finalizate o serie de
PE SCURT• LA VARȘOVIA — informează agenția P.A.P. — a avut loc o ședință a Biroului Politic al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez. Examinind situația social-poli- tică din țară. Biroul Politic a constatat că apelul Comitetului Executiv al Consiliului Național al Mișcării Patriotice de Renaștere Națională, adresat Consiliului de Stat și Guvernului R.P. Polone, de a ridica starea de asediu și de a face posibilă întoarcerea la muncă și la viața cetățenească a celor care au încălcat prevederile decretului privind starea de asediu, corespunde intențiilor și pozițiilor P.M.U.P. și este îndreptat spre normalizarea deplină a vieții social-politice din Polonia.• LA BEIJING s-a desfășurat prima ședință a celei de-a doua faze a convorbirilor chino-bri- tanice în problema Hong Kon- 

acorduri de cooperare în diverse domenii. Noi anticipăm că vizita președintelui Nicolae Ceaușescu va oferi posibilitatea de a trece în revistă progresele făcute în materializarea acestor acorduri de cooperare în domeniile economic, tehnic și științific. In ceea ce privește relațiile pe linie de partid, trebuie amintit că partidul nostru Z.A.N.U. a stabilit de-a lungul anilor relații foarte strînse cu Partidul Comunist Român. Poporul Zimbabwean cunoaște din ce în ce mai mult România. Ne străduim să promovăm relații cît mai strînse și sîntem convinși că vizita președintelui Ceaușescu va consolida această corectă direcționare a eforturilor noastre. El va fi întimpinat, într-adevăr, cu multă căldură de zimbabweeni".La rîndul său, președintele parlamentului, Dydimus Mu- tasa, a relevat: „Este plăcut, foarte plăcut pentru noi să știm că președintele României vine în Zimbabwe pentru a se Intîlni cu primul nostru ministru, cu poporul Zimbabwean. Relațiile foarte strînse dintre România șl Zimbabwe au început în timpul luptei pentru cucerirea independenței. Sîntem foarte fericiți să constatăm că aceste relații bune continuă și în prezent și sperăm că ele se vor întări și mai mult în viitor, în beneficiul reciproc al popoarelor noastre. O altă semnificație a vizitei constă în aceea că ea va prilejui o nouă în- tîlnire a doi mari eliberatori, a doi mari luptători pentru libertate. Tovarășii Nicolae Ceaușescu și Robert Mugabe au condus națiunile lor către libertate și independență și eu consider că ei trebuie să se întîlnească și aici, pe pămîntul Zimbabwean. Tovarășul Nicolae Ceaușescu are ocazia să ne vadă acasă, să ia cunoștință de viața și realizările poporului Zimbabwean. Este foarte important pentru noi ca atunci cînd ne va vizita, înaltul oaspete să poată spune: Aceasta este țara africană pe care noi, românii, am ajutat-o să fie liberă.Relațiile noastre trebuie să se lărgească și întărească continuu, să fie tot mai puternice,' inclusiv în domeniul schimburilor comerciale. Cu siguranță, vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu va conduce, totodată, la un util schimb de experiență și în domeniul pregătirii cadrelor de partid la toate nivelurile".„Relațiile dintre P.C.R. și Z.A.N.U. au început in timpul luptei noastre de eliberare și numai acest fapt poate să sublinieze importanța acestei vizite a arătat, la rîndul său, ministrul comerțului, Richard Hove. România a susținut lupta de independență a țării noastre in cele mai diferite moduri, în domeniul material ca și al pregătirii de cadre. După obținerea independenței, primul nostru ministru a fost în România. Multe dintre cadrele noastre s-au format în țara dumneavoastră. Poporul nostru este conștient de rolul important pe eare România l-a jucat în lupta noastră de independență, fapt pentru care privim cu măre bucurie și plăcere vizita unui vechi prieten. De fapt, mulți zimbabweeni au ținut ca această vizită să se facă cît mai repede,Prima vizită a președintelui Nicolae Ceaușescu în țara noastră îi va da posibilitatea să cunoască munca și înfăptuirile noastre, iar poporul Zimbabwean este fericit și așteaptă cu nerăbdare să-I primească la el acasă.Relații bune se desfășoară între țările noastre și pe linie de partid. De asemenea, au cunoscut o dezvoltare continuă și relațiile noastre bilaterale în domeniul schimburilor comerciale ' și cooperării economice. Un rol deosebit îl are, în acest sens, Comisia mixtă, care și-a desfășurat lucrările primei sesiuni la Harare, în luna apri
gului — anunță China Nouă. Cele două delegații au convenit să nu divulge conținutul convorbirilor — a declarat ziariștilor președintele delegației guvernamentale chineze, Yao Guang, adjunct al ministrului afacerilor externe, adăugind : convorbirile sint utile și constructive și vor fi reluate în zilele de 25—26 iulie, la Beijing.• SECRETARUL GENERAL AL O. N. U., Javier Perez de Cuellar, și-a exprimat îngrijorarea în legătură cu restricțiile de circulație impuse de autoritățile israe- liene de ocupație în localitatea Hebron, de pe malul vestic al Iordanului — teritoriu ocupat — și demiterea primarului a- cesteia. Un purtător de cuvînt al O.N.U., citat de United Press International, a declarat în acest sens că „astfel de măsuri — contrare rezoluțiilor Națiunilor Unite referitoare la teritoriile

arabe ocupate nu fac decît să sporească încordarea în regiune, să dăuneze eforturilor în direcția găsirii unei soluții problemelor din Orientul Mijlociu".• MINIȘTRII DE EXTERNE din statele bolivariene, — Bolivia, Columbia, Ecuador, Panama, Peru și Venezuela'— și-au încheiat reuniunea de la Caracas consacrată elaborării Declarației șefilor de stat din regiune — transmite agenția Prensa Latina. Declarația va fi semnată de președinții țărilor respective la 24 iulie, cu prilejul festivităților din capitala Venezuelei consacrate aniversării bicentenarului nașterii lui Simon Bolivar.• GUVERNUL PORTUGHEZ a hotărit din motive financiare, fuzionarea, de la începutul anului viitor, a celor două agenții de presă naționale — A.N.O.P. și N.P., s-a anunțat la Lisabona, potrivit agenției France Presse.

lie. Sînt convins că vizita președintelui Nicolae Ceaușescu va prilejui discuții fructuoase pe linia găsirii celor mai buna căi de dezvoltare a relațiilor dintre țările noastre și în domeniul economic*.

• LA HAVANA A AVUT LOC PLENARA C.C. AL P.C. din Cuba, în cursul căreia a fost analizată dezvoltarea economică și socială a țării, pe anul 1982 — informează agenția cubaneză de presă Prensa Latina.

în prezent, cînd aceste dificultăți de start au fost in cea mai mare măsură depășite, atenția guvernului de la Harare, condus de Robert Mugabe, președintele Uniunii Naționale Africane din Zimbabwe (principalul partid al țării) este concentrată asupra problematicii economice, în primul rind asupra întăririi și extinderii sectorului de stat din economie ca bază pentru înfăptuirea transformărilor profunde ce se au în vedere în viitor pe calea dezvoltării socialiste.Republica Zimbabwe este o țară care dispune de bune posibilități de progres. Solul său este mănos, clima favorabilă, așa incit se pot obține două recolte pe an. Porumbul, griul, soia și bumbacul se cultivă cu rezultate bune și pe suprafețe întinse, sectorul a- gricol Zimbabwean fiind unul din cele mai avansate de pe continentul african. Subsolul conține, de asemenea, bogate zăcăminte de aur, crom (Zimbabwe este unul din marii producători mondiali ai acestui metal deosebit de important pentru industria modernă), cupru, nichel, argint, azbest, cobalt, plumb și cărbuni. în plus, tînărul stat dispune deja de o anumită zestre industrială formată din întreprinderi siderurgice, electronice, de asamblare a autovehiculelor și din rafinării de petrol, precum și de o bază energetică apreciabilă, asigurată între altele de marea hidrocentrală de la Kariba și de termocentrala de la Wankie — unele din cele mai mari unități producătoare de energie electrică din Africa.Anii care au trecut de Ia proclamarea independenței au fost marcați, dealtfel, nu numai de soluționarea proble

Ministrul minelor, T.M. Nya- gumbo, sublinia : „Avem relații politice cu România încă din timpul luptei noastre de e- liberare. Acum, cînd sîntem liberi, evoluția relațiilor bilaterale dintre România și Zimbabwe, dintre Partidul Comunist Român și Z.A.N.U., dintre popoarele noastre vor fi cimentate printr-o cooperare reciproc avantajoasă. Colaborarea noastră în domeniile politic . și economic va deveni din ce în ce mai viguroasă, deoarece ambele noastre țări sint socialiste".La puțin timp după a- nunțarea vizitei tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu în Republica Zimbabwe — comunicatul respectiv fiind difuzat pe larg de cotidianele care apar la Harare și în provincie, de posturile de radio șl televiziune — în capitală se putea consemna o vie satisfacție și bucurie. De la omul de pe stradă, la oficialități, toată lumea vorbește cu entuziasm despre acest eveniment. Are o semnificație mai mult decît simbolică faptul că tinerii care s-au pregătit în țara noastră în diferite domenii de activitate și care iși pun acum cunoștințele căpătate la București sau în alte centre universitare românești în slujba consolidării independenței și dezvoltării Republicii Zimbabwe, își reamintesc, în aceste zile, de anii petrecuți în mijlocul poporului nostru, de ajutorul primit în formarea lor ca oameni și ca buni specialiști, de marile realizări de astăzi ale poporului român, dorind să învețe cît mai mult din bogata lui experiență.Presa zimbabweană a publicat, în ultimele zile, ample comentarii pe marginea vizitei, iar radioul și televiziunea au transmis emisiuni speciale .dedicate țării noastre. Cotidianul „The Herald" care reproduce portretele tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu, se referă la întilnirile anterioare de la București dintre conducătorii celor două țări, la dezvoltarea cooperării româno-zimbabwee- ne. Același cotidian, sub ti- .tlul „Ceaușescu dorește o cooperare strînsă", publică un articol în care se evidențiază că vizita președintelui României va contribui la găsirea celor mai bune căi pentru o colaborare pe termen lung între țările noastre.„The Herald" prezintă cititorilor săi biografia șefului statului român, referindu-se, de asemenea, la atenția deosebită acordată de România luptei de eliberare a popoarelor din Africa australă, la semnificația deosebită a noului turneu pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu îl face în mai multe țări ale Africii. „The Sunday Mail" arăta, la rîndul său : „Sosirea președintelui Nicolae Ceaușescu in Zimbabwe în această săptămînă reprezintă încă un pas în strîngerea legăturilor de prietenie care s-au creat în trecut, de la primele noastre zile de luptă pentru libertate. Ajutorul politic, diplomatic, moral și material acordat de România țărilor africane a contribuit la succesul mișcărilor de eliberare din Angola, Mozambic și Zimbabwe, care- au semnat primele documente de recunoaștere oficială internațională cu România".în ajunul vizitei, Radioul șl Televiziunea din Zimbabwe, ca și agenția de presă „Zia- na" au informat pe larg despre cele mai importante momente ale dialogului româno- Zimbabwean la nivel înalt.Cotidianul „The Chronicle*,  care apare la Bulawayo, a prezentat cititorilor cele mal importante date din viața șl activitatea tovarășului Nicolae Ceaușescu, relevind, totodată, importanța întîlnirllor ce vor avea loc între conducătorii celor două popoare.Ministerul Informațiilor, Poștelor și Telecomunicațiilor al Republicii Zimbabwe a consacrat vizitei o ediție specială a Buletinului său, de informații.
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